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V spremstvu italijanskega poslanika Au-

ritija in visokih uradnikov avstrijskega zuna-

njega ministrstva se je odpeljal v ponedeljek 

avstrijski kancelar dr. Schober v Rim, da se 

zahvali, kar zlasti povdarjajo dunajski listi, 

Italiji za njeno pomoč v Haagu. Toda samo 

za -vljudnosten obisk ni potrebno tako čisto 

politično spremstvo in zato je gotovo, da ima 

rimsko potovanje avstrijskega kancelarja tudi 

političen pomen. Zlasti italijanski listi to tudi 

z vnemo potrjujejo in pišejo, da sc bo v Ri-

mu skleniia prijateljska in razsodiščna pogod-

ba med Avstrijo in Italijo. Pripravljena so 

tudi že odlikovanja, ki naj bi povzdignila po-

membnost te pogodbe. 

Toda prijateljskih in razsodiščnih pogodb 

je bilo sklenjenih žc toliko, da ni njih medna-

rodna veljava posebno velika. Pač pa je ne-

kaj posebnega v tem, da se sklene taka po-

godba baš med Avstrijo in Italijo in to v tre-

nutku, ko so razne debate o ital i janofikki 

orientaciji nekaterih heimwehrovskih vodite-

ljev pripravile tla, da se pripisuje Schobrovc-

mu potovanju morda večj pomen, kakršnega 

pa v resnici ima. To se je na Dunaju tudi ču-

tilo in zato se je obenem z vestjo o Schobro-

vem potovanju tudi sporočilo, da se bo Scho-

ber na povratku iz Rima ustavil tudi v Rad-

goni, kjer se bo sestal z jugoslovanskimi po-

litiki. S tem je bolj jasno rečeno, da ni v 

Schobrovem rimskem potovanju nobene osti 

proti komur drugemu in da hoče živeti Av-

strija z vsemi svojimi sosedi v najboljših od-

nošajih. 

In bilo bi tudi čudno, če bi bilo drugače. 

Ko je dr. Schober v svoji decemberski izjavi 

pred avstrijskim parlamentom napovedal pre-

obrat v avstrijski politiki do Italije, je bila 

ta njegova napoved naravnost senzacija. Saj 

še niso bili pozabljeni govori, ki so bili v 

istem parlamentu izrečeni leta 1928. zaradi 

Tirolske, še manj pa je bil pozabljen Musso-

linijev govor na tozadevna vprašanja poslan-

cev Sansanellija, Pelizzarija in Staraceja v 

rimskem parlamentu 3. marca 1928. Takrat 

je Mussolini med drugim dejal, da je v za-

četku sploh dvomil, če se splača odgovoriti 

na govorniške vaje v avstrijskem parlamentu 

in da je sploh zadnjič, da govori o tirolskem 

vprašanju, ki za Italijo že davno sploh ni no-

beno vprašanje, ker ni Bozen nič drugega ko 

ena od 92 italijanskih provinc. Toda kljub 

vsemu temu ni trajala senzacija dr. Schobro-

ve napovedi dolgo, ker že v napovedi sami 

je bilo povedano tudi, zakaj je ta preokret 

nastal. Ne zato, ker bi se spremenilo mišlje-

nje v Avstriji, temveč ker je bilo od Italije 

odvisno, če dobi Avstrija novo poso j i l in če 

jo haaška konferenca oprosti od plačevanja 

reparacij. To so bili tisti argumenti, ki so 

povzročili preobrat v avstrijsko-italijanskih 

odnošajih in tudi Schobrovo potovanje v Rim. 

Da bi pa moglo imeti to potovanje 'z 

globlji pomen in pomeniti resničen preobrat 

v avstrijski politiki, da bi se ta usmerila v 

italijansko smer, pa še podana duševna 

podlaga. Od te pa odvisi vse, kakor je čisto 

pravilno naglasil Mussolini včeraj, dan pred 

pričetkom pogajanj s Schobrom, ko je dejal 

dunajskemu časnikarju: »Ne sme se pozabiti, 

da se naši dobi strojev in silnega hitenja še 

ni posrečilo udušiti psihološkega momenta, 

ki slej ko prej upliva na odnošaje narodov.« 

Nobenega dvoma pa ni, da je ta psiholo-

gičen moment med Avstrijo in Italijo — ti-

rolsko vprašanje. Obstoj tega vprašanja pa 

Mussolini še vedno taji in zato tudi o njem 

noče niti slišati. Zato pa je tudi razumljivo, 

da ne bo v Rimu sklenjen noben popoln spo-

razum in da nova razsodiščna pogodba ne bo 

imela večjega pomena, kakor ga imajo raz-

sodi^čne pogodbe sploh. 

Nikr.kor pa nc bi obžalovali, čc bi imela 

nova pogodba tudi večji pomen. Ne samo 

radi znane miroliubnosti l.aše države, temveč 

predvsem zato, ker bi se potem tudi nujno 

moralo rešiti vprašanje manjšin v Italiji. Šele 

rešitev tega vprašanja pa bi pomenila oni ve-

liki moment za res prisrčne in ne samo dobre 

sosedne odnošaje med Avstrijo in Italijo. 

Znak splošnega pomirjenja med narodi je 

prvo potovanje avstrijskega kancelarja v Rim 

in v tem je njegov zunanje politični pomen 

In če je bil pomen potovanja tudi večji, bi mi 

.to le pozdravili, ker jc miroljubnost temeljno 

načelo jugoslovanske politike. 

Novi italijanski poslan k v Atenah Bastia-

nini je izročil svoje poverilne listine predsed-

niku grške republike. 

razum 
Popoten uspeh sofijskih pogajanj - Na potu 

in kraljevino Jugoslavijo 
med Bolgarsko 

Belgrad, 3. febr. b. Na merodajnem me-

stu smo doMli glede pogajanj med našo državo 

in Bolgarijo sledeče avtentične informacije. Po-

gajanja, ki so se pričela prve dni decembra, 

so se v glavnem končala s popolnim uspehom 

Dosegel se je sporazum v vseh najvažnejših 

vprašanjih, v katerih na nobenih dosedanjih 

pogajanj ih ni moglo priti do pozitivnih rezul-

tatov. Rešilo se je v prvi vrsti vprašanje o dvo-

lastninskih posestvih ter vprašanje o nevtralni 

obmejni coni. 

Glede dvo'astninskih posestev je sprejeto 

načelo medsebojne zamenjave na ta način, da 

bodo bolgarski lastniki, ki imajo posestva na 

našem ozemlju, dobili v zamenjavo posestva 

naših državljanov na bolgarski strani in obrat-

no. Prostovoljna sprememba lastništva pose-

stev se bo vršila do dne 1. aprila. V slučajih, 

kjer ne bi prišlo do sporazuma, bo odločala 

mešana bo'.garsko-jugoslovanska komisija, ki 

bo stalno delovala, tako da se lahko smatra, 

da bo to vprašanje v najkrajšem času rešeno. 

Kar sc tiče nevtralne obmejne cone, se je 

sklenilo, da bo obsegala pas 6 do 10 km, v 

katerem se ne bo nihče smel nanovo naseliti 

razen domačinov ter državnih uradnikov. Kon-

trolo nad izvajanjem tega dogovora bo izvrše-

vala posebna mešana komisija. 

Ta sporazum, k i bo v kratkem ratificiran 

od obeh vlad, bo takoj stopil v veljavo ob-

enem s predhodnim sporazumom v F^irotu, ki 

ga obsega tako zvani pirotski protokol. Ta spo-

razum med obema sosednima slovanskima dr-

žavama na Balkanu ni samo tehničnega po-

mena, marveč je tudi velike važnosti z a na-

daljevanje prijateljske politike med obema 

državama. Že na haaški konferenci je jugo-

slovanska delegacija pokazala iskrene simpa-

tije za Bolgari 'o, in je gotovo ludi to dejstvo 

vplivalo na ugoden potek pogajanj v Sofiji. 

Merodajni krogi pričakujejo, da bo novi spo-

razum odloči lnega pomena za razvoj politič-

nih razmer med obema državama. 

Pravoslavna cerkev proti sežiganju mrtiëev 
Sežigai3;c je protivershi akt in zalo te cerkven obred v krematoriju 

nemogoč 

Belgrad, febr.. b. Nedavno se je v Bel-

gradu ustanovilo društvo :>0genj«, katerega 

cilj je čimpreje zidati v Belgradu krematori j 

za sežiganje mrličev. To društvo se je obrnilo 

s posebno prošnjo na pravoslavnega patriar-

ha, da bi dovolil pri sežiganju mrtvecev v 

krematoriju cerkven obred. Te dni zaseda v 

Sremskih Karlovcih sveti sinod. Njegovi člani 

so povodom omenjene prošnje dali javnosti te 

informacije: 

Že na predzadnjem svojem zasedanju je 

sveti arhijerejski sabor povodom konkretne-

ga slučaja v tej zadevi zavzel sveje stališče. 

Takrat je nekdo iz Pančeva zahteval, da se 

dovoli cerkven obred njegovemu bratu, čegar 

truplo je bilo v inozemstvu upepeljeno. Sveti 

arhijerejslci sabor je tedaj odklonil vsak cer-

kveni obred onim ; ki sn bili po smrti sežgani 

v krematoriju, čc sc jc to storilo po njihovi 

lastni volji. 

Ta sklep svetega arhijerejskega sabora 

velja šc danes in ga sinod po samem svojem 

svoistvu kot eksekutivna oblast svetega sa-

bora nc more spremeniti in radi tega tudi nc 

more vzeti niti v гижргаго prošnje društva 

»Ogenj«. Nauk cerkve je odločno proti seži-

ganju mrtvcccv ter obsoja cerkcv sežiganje 

kot protiverski akt. 

V tem vprašanju je sveti sabor že sklenil 

dçfinit ivno in tega sklepa ne bo mogel spre-

meniti. Sklep temelji na stališču, ki ga zasto-

pa vsa krščanska javnost že stoletja, v vseh 

delih sveta, predvsem pa rimsko katoliška in 

pravoslavna cerkev. Zato je tudi naša srbska 

pravoslavna cerkev odločno proti sežiganju 

mrtvecev. Ako se bo k l jub temu sezidal v Bel-

gradu krematorij, je jasno, da bo cerkev pre-

povedala kakršenkoli verski obred. 

imv o haaškem sporazumu 
Sofija, 4. febr. A A. Bolgarska agencija 

poroča: Zunanj i minister Burov je predložil 

sobranju zakon o haaških sporazumih glede 

reparacij in bolgarskih sekvestriranih posestev 

v Romunij i . Pri tej pri l iki je Burov poročal o 

poteku pogajanj 1er o naporih bolgarske de-

legacije, ki je skušala doseči najboljše uspehe 

za bolgarske interese. V to delo je bolgarska 

delegacija položila vse svoje sile. Pri tem se 

je zavedala, da njenega stališča ne bo moči 

krivo tolmačiti, marveč da gre za manifestacijo 

lojalnosti, ker Bolgarska ni mogla prevzeti ob-

vez, ki jih ne bi mogla izpolnjevati. Zatem je 

Burov poročal o svojih posetih v Rimu, Parizu, 

Londonu in Bruslju. Povsod je bi l sprejet z 

blagohotnostjo in pozorno poslušan. Vlade za-

padnili držav so mu obljubile največjo pomoč. 

Zastopnikom velikih sil gre zasluga za dose-

ž.eni sporazum, ker so njihove vlade prosto-

voljno prevzele obveze, ki jih bodo ludi same 

izvrševale, in lo v vseh onih vprašanjih, kjer 

ni bil možen sporazum med zastopniki malih 

držav in Bolgarsko. Zato je bolgarska delega-

cija dolžna veliko zahvalo tem zastopnikom za-

padli ib sil. Bolgarski narod se zna spominjati 

onih, ki so mu slorili dobro. Zatem je Burov 

pojasnil posamezne točke pogodbe ter opozoril 

na to, da so velike sile prevzele jamstvo za 

stabilnost bolgarske valute. Zdaj je na Bol-

garski, da se z vsemi silami posveti svojemu 

gospodarskemu napredku. To je maksimum 

onega, kar je mogla doseči bolgarska delega-

cija na haaški konferenci. Bolgarska ni pre-

vzela nikake dvolične obveze politične prirodc. 

Naposled je Burov prosil parlament, da odobri 

te sporazume, ki sicer niso idealni, ki pa pred-

stavljajo maks imum onega, kar je bilo moči 

doseči in kar vodi Bolgarsko k njeni popolni 

f inančni samostojnosti. 

I dva opolnomočena delegata, ki morata biti 

j člana upravnega odbora dotične podzveze. — 

j V Zagrebu. 3 februarja 1930. — Podpisana: 

predsednik dr. Pandakov ič Ante, tajnik dr. 

Riboli iosip. 

V drugem službenem sporočilu pa se skli-

cuje izredna glavna skupščino JNZ v Zagrebu 

na dan !6 marca 1930 ob U dopoldne v pro-

storih, ki se, bodo odredili naknadno, s tem 

dnevnim redom: 1. Pozdrav predsednika. 2. 

Volilev dveh overovateljev in voditeljev za-

pisnika. 3. Volitev verifikacijskega odbora. 4 

Verifikacija polnomočij. 5. Poročilo tajnika. 6. 

Poročila blagajnika. 7. Poročilo nadzornega 

odbora. 8. Absolutorij. S). Razprava o predlogih 

v smislu točke g) čl. 18 zveznih pravil. 10. Vo-

litev novega upravnega iu nadzornega odbora. 

U . Slučajnosti. Za slučaj, da ni ob napoveda-

nem času zastopana na jman j polovica člauov, 

se vrši pol ure pozneje na istem kra ju in z 

istim dnevnim redom druga glavna skupščina. 

— V Zagrebu, 3. februarja 1030. — Predsed-

nik dr. Ante Pandakovič, tajnik dr. Riboli Jos. 

Po neslužbenih razgovorih med funkcijo-

narj i J N Z z funkcijonarji BNZ je upravni od-

bor JNZ , prepričan, da so izginili vzroki, ki so 

prisilili zvezno upravo, razpustiti podzvezne 

uprave, ter upoštevajoč, odločno voljo, ki vlada 

na obeh straneh za odstranitev nesoglasij, je 

uprava JNZ na svoji seji. z dne 3. februarja 

1930 sklenila, da zopet vzpostavi razpuščeno 

podzvezno upravo v Belgradu, Sarajevu in Su-

botici v isti sestavi, kakor so bile pred raz-

pustom, ter jih s tem poziva, da se takoj po-

primejo intenzivnega dela. Po tem sklepu se 

pismenim potoni obveščajo predsedniki gor! 

imenovanih podzvez. V zvezi z imenovanim 

sklepom se razrešujejo svojih dolžnosti za-

časne uprave v Sarajevu, Subotici in Belgradu 

ter se j im izreče tem potoni za njihovo delo 

zahvala upravnega odbora JNZ . — V Zagrebu, 

3. februarja 1930. — Predsednik dr. Ante 

Pandakovič, tajnik dr. Riboli .Josip. 

Nove lisS 

Sporazum v nogometni zvezi 
Razpuščem upravni odbori podzvez zopel vpostavMeni 

Zagreb, 4. febr. z. V poslednjih dneh je 

imela jugoslovanska nogometna zveza pogaja-

nja s člani podzvez. Čeprav so ti razgovori ne-

službenega značaja, so se j ih vendar udeležile 

tako od strani jugoslovanske nogometne zveze 

kakor tudi od strani belgrajske nogometne 

podzveze osebnosti, ki imajo odločilen vpliv. 

Dosegel se je nače 'en sporazum, medtem ko 

se bo o podrobnostih razpravljalo na posebni 

konferenci delegatov vseh podzvez , ki jc skli-

cana za 16. t. m. v Belgrad. Na tem sestanku 

se bodo izvršila pripravljalna dela okrog re-

organizacije nogometne zveze in podzvez, lako 

da bo bodoča glavna skupščina imela' bolj ina-

nifestacijski znača j , 1er sprejela sklepe konfe-

rence, s čimer se bo pred vso javnostjo mani-

festiralo edinslvo in sloga v notranjosti nogo-

metne zveze. 

Na konferenco delegatov podzvez v Bel-

gradu imata pravico prisostvovati po dva člana 

od vsake podzveze. Dnevni red te konference 

še ni znan, toda gotovo je zelo obširen in iz-

redno važen. Glavna skupščina se bo vršila, 

kakor rečeno, IG. marca, in sicer v Zagrebu /. 

običajnim dnevnim redom. Razpuščeni upravni 

odbori belgrajske, sarajevske in subotiške pod-

zveze so po kratkem nedelovanju zopet vzpo-

stavljene in so začasni komisarj i razrešeni 

svojih dolžnosti. 

Oblika, v kateri je prišlo do sporazuma, je 

v vsakem pogledu zadovoljiva. Delegati pod-

zvez imajo dolžnost, da najdejo modus vivendi 

za glavno zvezo in podzveze, da se ne bodo 

več ponovili slični nemili dogodki, ko na pre-

tekli glavni skupščini. 

Službeno porcčVo 

Zagreb, 4. febr. z. Službeno se javlja iz 

upravnega odbora jugoslovanske nogometne 

zveze : 

da bo izredna glavna skupščina Jugoslo-

vanske nogometne zveze mogla rešiti vsa važna 

vprašanja, ki so na dnevnem redu, v večji so-

glasnosti in s tem manifestirala pred vso našo 

športno javnostjo edinslvo in složnost v JNZ, 

se s tem potom sklicuje po sklepu upravnega 

odbora z dne 3. t. m. konferenco delegatov 

vseh podzvez JNZ za 16. februarja 193« o b 10 

dopoldne v Belgradu r prostorih, ki j ih odredi 

. belgrajska nogometna podzvoza. Vso podzveze 

i se naprošajo, da določijo za to konferenco po 

g « 

Zagreb, 4. febr. z. Novi hrvaški tednik 

: Seljački glase jc izzval v Zagrebu in Belgradu 

živahne komentarje. Značilno je, da se la novi 

tednik tiska v isti tiskarni in z istimi črkami 

ter se urejuje na isti način kakor nekdanj i ra-

dičevski »Slobodni glas . Njegov urednik je 

tudi isti, namreč Drago Bublič. Današnje za-

grebške ^Novosti« prinašajo ves uvodni članek 

novega lista in pravijo, da je zelo značilno, 

kako se v njem omenja smrt Stjepana Radiča 

in da je po njej ostal samo kra l j iu narod. Tudi 

belgrajski listi " Polit ika«, > Vreme« in . Prav-

da« prinašajo v celoii omenjeni članek. ? Po-

lit ika« in Vreme« istočasno prinašata tudi 

sliko Ivana Radiča. Pravda ; in »Poli t ika« 

beležita, da se v : Seljačkem glasu pripravlja 

dosedaj največja in najznamenitejša poklo-

I nitvena depulaci ja , katero bodo tvorili bivši 

zastopniki in funkcijonarji razpuščene Hrvat-

ske sel jačke з1гапке. 

Spremembe v sara :evskem 
obč. svet u 

Sarajevo, 4. febr. AA. Z odlokom ministi. 

I notranj ih zadev sta bila imenovana za podnn-

čelnika sarajevske občine Dušan Jeftanovič in 

dr. Ivan Pavičič. Obenem sla bila imenovana 

dva nova občinska odbornika, in to dr. Tomo 

Popovič in Ivan Vranič. Dosedanji odborniki 

i na leti mestih so bili razrešeni. 



Avstrijski škof'e 
o socialnih problemih 

Od Mi. do 19. junija lansKega leta je av-
strijska katoliška akcija priredila na Dunaju 
vrsto socialni!] predavanj, ki naj bi precizirala 
katoliško stališče do posameznih modemih 
vprašanj. Za zborovanje je vladalo jako veliko 
zanimanje! in se je obilno komentiralo tudi v 
časopisju. Že iz kratkih debat, ki so sledila 
predavanjem, še bolj pa iz poznejših komen-
tarjev v listih pa je bilo očitno, da se pogledi 
na socialne probleme sodobnosti med katoli-
čani samimi v marsičem razlikujejo. Takoime-
novana krščansko socialistična skupina, ki iz-
daja na Dunaju enako imenovano glasilo, ka-
kor V. Heller v Wurzburgu, je očitala refera-
tom enostranost in oporiuuizem. Zborovanje 
torej duhov ni spravilo, kakor se je mislilo. 
Spor je temveč glodal dalje iu se od časa do 
časa precej odločno izrazil ludi v časnikarski 
polemiki. Avstrijski škofje, ki so znani radi 
svoje socialne usmerjenosti, katero jim tudi 
narekuje položaj njihovih vernikov, so sedaj 
ponovilo poizkusili stvar razčistiti s 

skupno škofovsko spomenico v ernikom 

V tej spomenici škofje najprej pohvalijo 
delo katoliške akcije, ki je pripravila pomem-
bno socialno zborovanje. Nato izjavljajo, da so 
bili vsi referati v smislu papeških okrožnic ka-
kor ludi socialnih smernic, ki so jih zavzeli 
nemški škofje pod vodstvom kardinala Schul-
tejn v Kolnu, obenem pa priro.oča'o avstrij-
ski katoliški akciji, da naj nadalje dcia v smi-
slu teh referalov. 

Avstrijski škofje nato ponovno svare pred 

zvezo Verskih socialistov 

ki ima svoj sedež na Dunaju. Pri tem se škofje 
sklicujejo na papeževo pismo, ki ga je pisal 
katoliškemu shodu v Freiburgu (1929): Ne-
ustrašeno se borite v odkritem boju proti zmo-
tam, ki ogrožajo krščansko družino. Toda ker 
se razen tega razširjajo še druge zmote s 
skrajno nevarnimi posledicami, katerim je 
brez odloga treba stopiti nasproti, se ne mo-
remo odreči opomina, da nemški katoliški na-
rod vendar posvarite pred gotovimi najnovej-
šimi teorijami, ki javno ali prikrito zastopajo 
mnenje, dit je mogoče katoliške socialne nauke 
mirno združiti z drugimi, ki so jim že v teme-
ljih popolnoma nasprotni, — kakor da bi mo-
gla zveza obstojati med lučjo in temo, med 
Kristusom in Beiialoin.'' 

Škofje nate grajajo ocslopanje dunajskega 
lista 

»Das Neue Volk« 

ki kljub temu. da je sedem nemških škofov 
obsodilo pisanje enako imenovanega Hellerje-
vega lista v WOrzburgu in prepovedalo duhov-
nikom sodelovanje, še vedno istega priporoča 
in jemlje v zaščito. Tedaj so nemški škofje 
opozorili na več zmot, ki j ih list zastopa (n. pr. 
uekišfansko pojmovanje lastninske pravice). 
Opomin nemških škofov pa avstrijski >Das 
Neue Volk« na tak način kritizira, da to po-
meni sramotenje cerkvene avtoritete. Tak na-
čin razmalranja socialnih vprašanj onemogoča 
vsako stvarnost in radi tega samo škoduje.« 

Avstrijska škofovska konferenca svari 
pred širjenjem nazorov, »ki mo:a;o v svo em 
nadaîjnèm razvou nu no vod ii v socializem 
ali komUiVzcm«. Prav tako svari pred mišlje-
njem, ki ni v skladu z obstoječim katoliškim 
socialnim naukom, ki je potrjen od papežev 
in škofov ter uveden v bogoslovja. Katoličani 
se morajo vedno zavedali, da so nauki Leona 
XI I I . . Pija X. in Benedikta XV. do danes ohra-
nili polno veljavo, škofje ugotavljajo, da se ši-
rijo socialne /.mote, ki bi jih mogli označiti za 
neko vrsto 

moralnega, pravnega in socialnega 
modernizma 

katerega je treba z dogmatičnim modernizmom 
vred zavreči. 

Spomenica govori nato precej obširno o 
kompetenci papežu in škofov, da razsojajo ludi 
o socialnih in gospodarskih vprašanjih. »Temu 
cerkvenemu pojmovanju vsekakor nasprotuje 
naziranje nekaterih lajikov, ki nas'opajo vo-
dilno v vprašanjih mora ne leo!oqje in kr-
ščanske ebke in se posiavlja.'o za sodn ke 
škofovskih iz av in misli.o, da jim ni ireba 
slediti navodilom cerkvene oblasti.« 

Nadaljni razvoj bo pokazal, če bo škofov-
ski opomin kaj zalegel. V Nemčiji je po zad-
njem nastopu škofov Vitus Hellerjevo gibarje 
zelo nazadovalo. Nobenega dvoma pa ui, da 
podobni pojavi veliko škodujejo organizirani 
sili katoličanov. Tu se nehote spominjamo 
onega odstavka iz pisma kongregačije koncilov 
škofu v Lille, kjer je govor o razmerju med 
delodajalci in delavci: / Neprestano napredo-
vanje socializma in komunizma in naraščajoči 
verski odpad delavskih množic so gola dejstva, 
nad katerimi so je treba zelo resno zamisliti. 
Socializem in komunizem izrabljata revščino 
delavstva in razumeta ustvarjati videz, da sla 
edino ona poklicana zastopati delavske social-
ne in politične interese. Zalo e tem bolj po-
lrebno, da vsi katoličani strnejo avo e sile, da 
z aeze veliko zlo, ki toliko duš vodi v večno 
pogubo in pripravlja propad narodov in dr-
žav. PusLIe na sLun vse prepire in ustvarjajte 
v medsebojnem soglasju in medsebojnem za-
upanju, predvsem pa v veliki bratski ljubezni 
naprave, ki se ravnajo po načelih krščanske 
morale in ki delavcem čuvajo njihove delav-
ske interese, a jim obenem zagotavljajo ivn-
bodo, da se morejo kol krist.ani priznavali 
in tako tudi nastopati 

Dunajska vremenska napoved. Na vzhod-

nem robu Alp polagoma bolj oblačno. Ponekod 

morda nekoliko dežja. Podnevi toplo. Narašča-

joč veler od zapadne strani. V ostali Avstriji 

oblačno, potem pa dcz. Toplo. Naraščajoči ve 

trovi od zapada in jugozapada, zavijajoč proti 

severozapadu. 

Amerika osamljena v Londonu 
London, 4. febr. D. Včeraj zvečer objav-

ljeni angleški dopolnilni predlog k francoskim 

predlogom o razorožitveni metodi, ki naj se 

porabi, je učinkoval v ameriških konferenčnih 

krogih kakor bomba. Američani smatrajo, da 

so jih Angleži končno veljavno pustili na cedilu 

j in so mnenja, da dalekosežno popuščanje, ki ga 

! je izkazala Anglija Franciji, pomeni najinanje 

moraličen prelom dogovorov med Hooverjem 

in MacDonaldom. Stimson je v daljših telefon-

skih razgovorih s Hooverjem izdelal novo sta-

lišče, ki ga bo zavzela ameriška delegacija. 

Stimson ni pustil ameriškemu predsedniku no-

benega dvoma o tem, da .sta Anglija in Franci-

ja natančno vedeli, kam sta korakali na tej kon-

ferenci in da sta kljub angleško-ameriškim raz-

govorom meseca oktobra bili Anglija in Fran-

cija na tem, izvesti razorožitev po shemi, ki na-

ravnost križa ameriške interese in posebne 

obrambne potrebe. Da se je Anglija včeraj zve-

čer žc za 75% do 80% zavezala za francoske 

predloge, se označuje z ameriške strani kot po-

skus, Američane na konferenci popolnoma izo-

lirati. Ameriško stališče je že zelo težko, ker 

Japonska nekaj namerava proli Ameriki. Angli-

ja in Francija sta si že popolnoma edini, Italija 

pa ima sicer enako voljo za razorožitev kakor 

Amerika, mora pa v vprašanju metode faklično 

podpirati Francijo in Japonsko kot državi z 

manjšim brodovjem. 

Schober v Rimu 
Rini, 4. febr. D. Avstrijski zvezni kancler 

dr Schober jc danes opoldne dospel v Rim. Na 

kolodvoru so ga sprejeli avstrijska poslanika 

pri Kvirinaiu in Vatikanu z vsem osebjem, za-

stopniki vlade in mestne občine. Radi nenadne 

smrti fašističnega kvadrumvira Bianchija se je 

moral program prireditev in bivanja spremeniti, 

ker je jutrišnji dan določen za žalni dan po 

Bianehu. Prvi Schobrov korak je bil zato ta, da 

je položil na krsto pokojnega ministra venec s 

trakom v avstrijskih barvah. Tudi v italijanskih 

listih se radi ministrove smrti ne piše toliko o 

dr. Schobru, vendar pa listi pozdravljajo pri-

hod kanclerja in naglašajo prisrčnost obnovlje-

nih ednošajev, kateri se' po »Giornole d, Italia« 

danes nimajo več br.'i motečega vpliva drugih 

držav. Dr. Schober bo pri svojem rimskem ob-

isku lahko zabeležil prisrčnost italijanskih ču-

stev, ker jc prijateljstvo fašistične Italije po be-

sedah duceja tako prijateljstvo, na katero se 

lahko računa. 

f tal. Ust o Sehobrovem 

potovanju 
Milan, 4. febr. D. Ofieiozni Popolo d.lta-

liuv označuje obisk avstrijskega kanclerja dr. 

Schobra v Rimu kot političen dogodek, ki za-

služi polno simpatijo prijateljev miru in sloge 

ua kontinentu. Z evropskega gledišča ni nič 

simpatičnejšega kot to zopetno zbližanje, ki 

nima nobene zahrbtne misli niti za obe udele-

ženi stranki niti za tretje države. 

Pruska proii komunistom 
Berlin, 4. febr. D. Z okrožnico pruskega I plačane občinske uradnike se bo potrdilo iz-

notranjega ministrstva se prepoveduje, potr- dalo le tedaj, če se bodo izvoljeni uradniki 

jevati osebe, ki pripudajo kaki drž, sovražni , pismeno obvezali s pozitivno izjavo, da bodo 

stranki, za občinske uradnike. Člani komuni- uradovali v okvirju obstoječega državnega re-

stične ali narodne socialistične stranke no da in če bo njihova oseba nudila jamstvo za 

morejo torej več v bodoče postali župani ali lo, da bodo svojo besedo držali, 

uradni predstojniki. Za ostale plačane in ne- t 

Vlada proti 
Primo de ' o * » 

Madrid, 4 fe'rr. D. Do sedaj nezasedeno 

ministrstvo za narendo gospodarstvo prevza-

me Joli W'ais, bivši konservativni minister. 

Predhodna cenzura listov ostane se nadnPe, 

toda v nasprotni smeri, tako da ^Nation*:, ki 

prej kot diktatorjev list ni bil nikdar zaple-

njen. kale sedaj bele lise in celo ni smel ti-

skati članka, ki ga je spisal Primo de Rivera 

sam. Prepovedan je bil ludi shnd patriotične 

unije, ki ga je sklical Primo de Rivera, iti 

' s:cer na podlagi odredb, ki jih je izdal Primo 
! de Rivera sam. 

na 

španskih nmverzah 

Madrid. 4. febr, D. Španska vseučilišča 

so v popolnem redu zopet otvorila predavanja. 

Pri prihodu častivkov in civilnih oseb, ka-

tere je Primo de Rivera pred kratkim pre-

gnal, .ie prišlo v Segoviji na kolodvoru do ve-

likih simpatijslrh manifestacij zanje in hrup-

nih demonstracij proti diktaturi. V ječi v Va-

Î lenc.iji. so obsojenci, ki so zaprti radi politič-

nih prestopkov, začeli stavko z gladom, da bi 

I dosegli takojšnjo izpustitev. V Bilbau so ho-

! teli ekslrénmi levičarski elementi prirediti 

demonstracije proti novi vladi, pa jih je poli-

cija pregnala. 

Pariška kom'sira 
se dants sestafa 

Pariz. 4. febr. D. V Haagu se je sklenilo, 

i da se sestavi posebna komisija, ki naj ua pod-

, lagi v Haagu doseženih dogovorov pripravi 

končno ureditev vzhodnih reparacijskih proble-

mov. Ta komisija se bo jutri sestala na Quai 
! d, Orsayu pod vodstvom ministra Loucheurja 

i ter bo svoja posvetovanja nadaljevala na sede-

žu reparacijske komisije. 

I 

i Novi mehiški predsednik 

NiMvyork, 4. febr. D. Ortez Rubio bo v 

sredo slovesno inavguriran za mehiškega 

predsednika. Njegovemu kabinetu Calles ne 

bo pripadal pač pa odstopajoči predsednik 

Portez (lili kot notranji minister. Zunanji mi-

nister postane posluj-či državni tajnik Eslra-

do. Nadaljnja sestava novega kabineta se je 

izvršila v smislu kontinuitete dosedanje no-

tranje in zunanje politike Mehike. 

i 

Zaključna po^aran'a 
o univerz Snem zagonu 

Zagreb, 4. febr. z. V prosvetnem mini-

strstvu sc je sestavil nov proračun za za-

I grebško univerzo n bo v prihodnjih dneh iz-

ročen finančnemu ministru v odobrenje. Ako 

bo finančno ministrstvo potrdilo neke pn* 

stavke tega proračuna, se bo v popolni meri 

ugodilo potrebam zagrebške univerze. Jutri 

odpotuje v Belgrad ponovno rektor dr. Belo-

brk, da se z rektorjem beigrajske m I ubljan-

ske univerze pogovarja o končnem besedilu 

novega univerzitetnega zakona. 

Uredba o praznikih 
Belgrad, 3. febr. A A. Pravosodni minister 

dr. Srskič je na podlagi t? H. zakona o prazni-

kih z due 27. septembra 11129 predpisal to-le 

uredbo o praznikih: 

S I . V kolikor zakon o ureditvi rednih so-

dišč, Zttkon o sodnem postopku v civilnih prav-

dah, zakon o sodno-kazenskem postopku, kakor 

tudi drugi zakoni razen meničnega zakona in 

zakon o čeku določajo praznike, se bodo dolo-

čeni dnevi smatrali ?.a praznike, in sicer: 

za VSe državljane: rojstni dan Nj. Vel. 

kralja, dati zeduijeiija iu vse nedelje; 

za pravoslavne: 1. Bogojavljenje, 2. Sa-

bor sv. Jona, 3. sv. Sava, 4. Sretenje, 5. Blago-

vest, 6. Gjurgjev dan, 7. sv. Ciril in Metod, 

8 sv. Peter in Pavel, 9. sv. lii ja, 10. Preobra-

žene, 11. Velika Gospojna, 12. Mala Gospojna, 

18. Krsloj dan, 14. Mitrov dan, 15. Arhangeljev 

dan, 16. Vavedenje Bogorodice, 17. sv. Nikola, 

18. Badnji dan, 19. prvi in drugi dan Rožiča, 

20. Veliki petek, 21. drugi dan Uskrsa. 22. Spa-

80V dan, 23. drugi dan duhov. 

Za rimske katolike veljajo ti-le prazniki: 

1. Novo leto, 2. sv. Trije kralji, 3. Svečnica, 

4. sv. Jožef, 5. Marijino oznanjenje, 6. sv. Ci-

ril in Metod, 7. sv. Peter in Pavel, 8. Veliki 

Šmaren, 9. Vsi Sveti, 10 Brezmadežno spo-

četje, 11. prvi in drugi dan Božiča, 12. drugi 

dan velike noči, 13. Sv. Rešnje telo, 14. drugi 

dan binkošti, 15. Telovo. 

Za vernike evangeljske cerkve: 1. Novo 

leto, 2. veliki petek, 3. drugi dan velike noči, 

4. sv. Rešnje telo, 5, drugi dan binkoštnih 

praznikov, 6. praznik reformacije 31. okto-

bra, 7. badnji dan, 8. drugi dan božiča. 

§ 2. Na gori navedene verske praznike 

morejo biti državni uslužbenci v službi, ka-

kor ob delavnikih, ako ti prazniki niso nji-

hovi verski prazniki v zmislu § 3 zakona o 

praznikih. Za redna sodišča in ostala obla-

stvu, ki so podrejena ministrstvu pravde, ve-

ljajo predpisi zakona o praznikih, 

§ 3. Ta uredba stopi v veljavo in dobi 

obvezno moč z dnem razglasitve v »Službe-

nih novinah« kraljevine Jugoslavije, S tem 

dnem prenehajo veljati vsi dosedanji predpisi, 

ki nasprotujejo tej uredbi. 

Zahon o kontroli zdrav'! 
b'ološltega porehta 

Belgrad, 4. îebr. AA. Nj. V. kralj je na 

predlog ministra za socialno politiko in na-

rodno zdravje in po zaslišanju predsednika 

ministrskega sveta predpisal in proglasil za-

kon o kontroli zdravil biološkega porekla. Za-

kon šteje 32 paragrafov in prinaša določbe o 

proizvodnji, prodaji in kontroli nad zdravili 

biološkega porekla za zdravljenje, zaščito člo-

veka, iti sicer: o serumih za profllakso, zdrav-

ljenje in postavljanje diagnoze, zatem za razna 

cepiva, sirupe in protistrupe živalskega pore-

kla in podobne leke. Zakon obsega točne pred-

pise o poHlovniiju s temi leki od njihove pro-

izvodnjo pa do prodaje konsiimentom. Za po-

drobno izvajanje tega zakona je minister za 

soria'no politiko in narodno zdravje pooblaščen 

' izdati posebne pravilnike. 

Italijanski minister 
Bianchi umrl 

Rim, 4. febr. AA. Minister javnih del Bian-

chi, eden izmed fašističnih vodij, ki so vodili 

pohod ua Rim, je snoči ob 23.15, obdan po 

članih vlade in v krogu osebnih prijateljev, 

umrl. Njegovo truplo so oblekli v uniformo 

častnega korporala in ga prepeljali v liktor-

sko palačo, kjer leži v dvorani, preurejeni v 

mrtvaško kapelo. 

Kini, 4. febr. AA. Davi je poselil Musso-

lini mrtvaški oder, na katerem leži Bianchi 

ki je eden izmed četvorke, ki je vodila faši-

stični pohod na Rim dne 28. oktobra 1922. 

Mussolini je bil globoko ganjen nad smrljo 

tovariša in sotrudnika v najnevarnejših časih 

fašizma in je stal dolgo zravnan pred truplom 

preminulega, nakar se je liho odstranil. 

Listi posvečajo pokojnemu spominske 

članke, v katerih obžalujejo prerano smrt 

junaškega fašista, ki je bil skupaj z Mussolini-

jem kot kvadrumvir eden prvih tvorcev fa-

šistične revolucije. Pokojniku bodo prirejene 

veličastne pogrebne svečanosti. 

Yates premagal V dmar'a 
San Remo, 4. febr. D. Viseče partije 

14. ko'a so končale tako: Niemeovič je pre-

magal lvmoeha, Yates pa Vidmarja. 

Stanje po 14. kolu: Aljehin 14, Niemeovič 

10, Rubinstein 9, Ahues, Bogoljubov in Yates 

8Mi. Samo ti pridejo v poštev za nagrade. 

(Glej tudi tabelo na 6. strani.) 

Študent ustrelil arafesor'evo ženo 

Bruselj, 4. febr. I). Šiudenl visoke šole za 

kolonialne znanosti I). Kuyck, podčastnik bel-

gijske vojske, je i/, maščevanja, ker je pri iz-

pitu padel, ustrelil soprogo profesorja Smitha 

in o tem pismeno obvestil vodstvo šole. Z 

avtomobilom se je pripeljal do stanovanja pro-

fesorja. Soproga mu je odprla in on je takoj 

sprožil nanjo štiri strele. Policija ga išče in 

smatra, da je napravil sainoumor. 

Avtomobilska neztfoda 
belqra skepa podžunana 

Belgrad, 4. febr. z. Belgrajskemu podžupa-

nu dr. Miroslav StojadinOviču se je pripetila 

avtomobilska nesreča. Ko se je včeraj s svojim 

bratem in dvema hčerkama peljal pri Trsteniku, 

se je avto prevrni! in padel 3 metre globoko. 

Vsi, ki so bili v avtomobilu, so bili lahko po-

škodovani. 

Be1gra>she vesti 
Pomožni škof dr. Rozman je danes pri-

spel v Belgrad. 

Belgrad, 4. febr. z. V teku letošnjega leta 

se pričakuje velik poset inozemcev v Jugosla-

viji. Več oseb in nekoliko skupin je že prija-

vilo svoj prihod. Med drugimi se pričakuje več-

ja ekskurzija študentov graške univerze. Poseti-

li bodo dalmatinsko primorje in važna mesta v 

naši državi. Najavljen je tudi velik obisk ga-

silcev iz češkoslovaške. 

Belgrad, 4. febr. z. Referent socialnega 

ministrstva dr. Pire je odpotoval v Djakovo, 

da po nalogu dr. Stamparja prouči vzroke bele 

kuge. 

Belgrad, 4. febr. z. Danes popoldne se je 

vrnil Iz Ljubljane v Belgrad minister za šume 

in rude dr. Anion Korošec. 

Dubrovnik, 4. febr. z. Danes je odpotoval 

iz Dubrovnika preko Ancone v Rim belgrajski 

nadškof dr. Rodič. 

Narodna banka kraljevine Jugoslavije 

ima svoj redni občni zbor 9. marca 1930 v 

Belgradu, s sledečim dnevnim redom. Poro-

čilo upravnega odbora o delu in polaganje 

računov za leto 1929. Poročilo poslovnega 

odbora za lelo 1929, odobritev bilance in 

dela upravnega in nadzornega odbora v letu 

1929, predlog o razdelitvi dobička, predlog 

vrhovnega upravnega odbora o ustanovitvi 

novega fonda 1 miljon dinarjev za pomoč in 

napredek ^oskodairstva, absolutorij upravne-

ga odbora, predlogi delničarjev, izvolitev 9 

članov upravnega odbora in 4 članov nadzor-

nega odbora. 

Skupščine se lahko udeleži vsak član, ki 

jc državljan naše kraljevine in ki je izvrši* 

vse predpisane formalnosti. Delnice se mo-

rajo predložiti pri podružnicah Nar. banke. 

џ 

Zagreb, 4. febr. z. Danes se je zaključilo 

vplačanje pristojbin na pse in se je pri tej pri-

liki dognalo, da je v Zagrebu 4149 psov. Vpla-

čana taksa znaša 282.000 Din. 

Zagreb, 4. febr. z. Na seji. občinskega sveta 

se je danes razpravljalo o odnosih med mest-

nimi pravniki in inženerji. Jutri se vrši seja in-

dustrijskega odbora, na katerem se bo razprav-

ljalo o zemljiščih, ki jih je mestna občina dolo-

čila v industrijske svrhe. 

f 
Naznanjamo tužno vest, da je naša 

ljubljena hčerka in sestra 

Мапја 1тм roi. Teran 
v 23. letu starosti, sapustlvši enoletno siroto, 
mirno v Gospodu zaspala. Pogreb drage raj-
nicc se bo vršil 6. t. m. ob 4 popoldne iz 
deželne bolnice k Sv. Križu. 

Ljubljana, 4. februarja 1930. 

žalujoči storil, brata, sestri 
In rodbina Jaranik. 



Dober tek, gospoda! 
Posrečen X razs ava kuharske umetnosti v ljubljanskem Unionu 

L j u b l j a n a , 3. februarja. 

Danes je bila v veliki dvorani Uniona otvor-
jena prva kulinarična razsiava Jugoslavije. K otvo-
ritvi ob 10 dopoldne so je zbrala najodličnejša 
ljubljanska družba in pogrešali nismo niti zastop-
nikov ljubljanskih oblasti, javnih korporacij in raz-
nih organizacij Točno ob 10 je nagovoril zbrano ob-
činstvo tajnik razstavljalnega odbora gosp. Rihard 
V o s p e r n i g , ki je pozdravil vse prisotne odlič-
ne goste in predstavnike. V svojem govoru je po-
udarjal, da hočejo s to razstavo naši kuhinjski moj-
stri, natakarji, slaščičarji in drugi umetniki za člo-
veško prehrano pokazati svoje delo. kaj znajo in 
zmorejo. Plodovi njitiovega dela in znanja naj bodo 
v korist našega tujskega prometa. Vsak naš gost 
naj se prepriča, da je gostoljubnost pojm, ki se ne 
da ločiti od Slovenije Govornik e nato predlagal 
udanostni brzojavki Nj. Vel. kralju in predsedniku 
vlade, generalu Zivkoviču. Nato je prosil govornik 
pokroviteljico, soprogo g. bana. gospo Ljudmilo 
S o r n c č e v o , naj otvori razstavo ter zaključil 
svoj govor s trikratnim klicem »Zivio-<: Nj. Vel. 
kralju, čemur se je vse prisotno občinstvo burno 
odzvalo. Godba dravske divizije je zaigrala na-
rodno himno. 

Gospa S e r n e č e v a je nato v lepili bese-
dah izrazila svojo radost nad tako krasno uspelo 
razstavo in jo proglasila za otvorjeno. Vsi prisotni 
so si nato ogledali razstavo. Oba govora sla bila 
prenešena po radiu. 

Ze prvi pogled na dvorano je res krasen. 
Okusno aranžirana v zelenju in cvetju, povsod lepe, 
plemenite jedi, okusno pogrnjene mize, slaščice in 
sploh vse. kar si more razvajen in lačen želodec 
požel et i dobrega. 

Če jo vsaka stvar na tej stvari že sama na 
sebi vredna polnega priznanja, gre pa vendar prvo 
mesto krasnim pogrnjenim mizam na odru. Tu se 
leskeče kristalnih čaš, poezije pomladanskega 
cvetja, snežno belih dragocenih prtov, vse vpliva 
'да človeka kakor resnično umetniška tihožitja. 

Slaščičarji in gospodinjske šole so pokazali, 
kaj znajo napravili iz razmeroma malih količin 
slaščic. Same ljubke igračice in pri nobeni ne mo-
reš ugotoviti, da ne odgovarja zahtevam lepote. 

Kuhinjski izdelki na razstavi vzbujajo splošno 
občudovanje in apetit Ce si ogledaš strokovno lite-
raturo, razstavljeno na odru. med katero seveda ne 
manjkajo Vodnikove in druge domače kuharske 
bukve, potem ti postane šele umljivo, da je vsak tu 
razstavljen kuhinjski izdelek prav za prav produkt 
študija, izobraženega estetičnega čuta. smisla za 
fineso in tudi, da je za vse to potrebno imeti pose-
ben kuharski in gastronomski talent. Priznati mo-
raš, da spada tudi kuharski poklic med umetniške. 

V beli dvorani, poleg glavne, moreš občudo-
vati najlepše sadje, kar si ga je mogoče misliti, tu 
je zelenjava od zelja prav vsa tja do špargljev in 
drugih imenitnih zadev, ki največkrat še bolj tek-
nejo, kakor meso, ki jim pa navaden smrtnik, ne-
uveden v kuhinjske tajnosti, navadno tudi ne ve 
imena. Zelenjava si tu dela najboljšo propagando, 
da postane bistven del naše prehrane. 

V verandni dvorani so razstavili naši mesarji 
ogromne kose mesa, kakor v dopolnilo zelenjavi. 
Meso je lepo tako, kakor si ga želi vsaka gospo-
dinja, kadar kupuje pri mesarju. Tako, kakor si 
vsakdo najbrže želi, da bi imel na mizi vsak dan 
kaj takega, kar je razstavljeno v osrednji, glavni 
dvorani. 

S kakšnim čuvstvom greš z razstave? S tem, 
da je tudi v jedi mnogo lepote, samo znati jo je 
treba ustvariti. Kako, to so pokazali naši kuhinjski, 
uatakarski. živilski umetniki. Razstava bo odprta 
do 6 t. m. 

Prvi dan je kuhinjska razstava dosegla po-
poln uspeh. Ves dan so ljudje hodili v unionsko 
dvorano in občudovali vse imenitne stvari, ki so 
razstavljene tam. Popoldne je v dvorani vladala 
prava gneča. Prireditelji računajo, da je včeraj — 
prvi dan, — obiskalo razstavo že nad 2000 ljudi. 

Belokranjski kotiček 
Sprejem v katoliško cerkcv. V metliški cerkvi 

se je dne 1. februarja izvršil izreden dogodek. Celo 
najbližnjim sosedom je stvar ostala prikrita. Pre-
stopil je iz pravoslavja v katoliško cerkev 24 letni ; 
Rus Peter L a z u k i n , doma iz Bfsarabije. Vpričo : 

gospda prošta in pred pričami je molil veroizpoved ; 
in prisegel, da bo odslej za vse dni zvest sin lcato- ; 
liške cerkve. Na Svečnico je šel tudi k spovedi in ; 
k svetemu obhajilu. 

Avtopromet. Tega vrabiča, to bi ga. Kadar 
mi takole rogovili in nečedno razgraja tam na ce-
sti, da ti sivec še desetkrat bolj bedasto gleda, kot j 
je res neumen. Pa je navsezadnje le lepo, kadar 
takole udobno sediš in poskakuješ v tej vražji ko-
čiji in se smeješ onim, lu mešajo blato, tisto blato 
znaš brate s Kranjskega, ki je dolgo od sv. Mihaela 
pa do sv.' Jurja, široko pa od Julraža pa skozi spi-
talsko drago vale do sv Martina V januarju se je 
pokazal na metliških cestah nov 15sedežni avtobus. 
S prvim marcem зе bo pričelo z rednim prometom 
do Novega mesta in do Kartovca Sedaj se pa že 
lahko potegneš za 3 Din з postaje v Metliko in od 
Makarja za isto ceno na postajo Samo če boš sedel 
vanj in bral same hrvatske spomine, nikar ne so 
di, da smo Hrvatje, marveč si misli, da tisto, velja 
le Hrvatom. 

Tat in njegova b" 
Na sodišču se je izkazalo, du ni vsak pošten. 

Pred tročlanskim senatom se je vršilo v sobi 
št. 79 deželnega sodišča v Ljubljani par zanimivih 
razprav Med njimi je bila prav dramatične vsebine 
tudi ona, ko je sedel na zatožni klopi nevaren lat 
A l o j z i j O m a n Ta je namreč dne 15. decem-
bra lanskega leta ukradel trgovki Mariji Preši v 
Gorjah ročno torbico, v kateri se >e nahajalo pri- ! 
bližuo 10 000 Din raznega denarja in 1 zlat prstan i 
vreden 150 Din. Oman je že zelo inan zaradi svo-
jih tatvin in že tOkrat radi tega kaznovan. Ko je 
torei ukradel Prešovi denar, ga je kar na debelo 
zapravljal in vsakega napajal, kogar je dobil. Ker 
pa se mu je zdelo nevarno, da bi toliko denarja 
nosil s seboj; je stopil tam ob Savi k nepi Ivani, 
katero je naprosil naj mu shrani 4500 Din. zakar ji 
je ponudil 100 Din, in obljubil, da |i bo dal še to-
liko, ko bo prišel po denar Treba pa ni nikomur 
vedeti, da ima on denar, tudi možu ne. Zato naj ga 
tudi temu primerno skrije. On da je strašno pošten 
Človek in da ni bil še nikoli kaznovan. 

Lahkoverna Ivana je to res vse verjela. Všeč 
ji je bilo, da ji je dal kar 100 Din in ni pomislila, 
kakšnega izvora je lahko ta denar. Splavila je de-
nar v malem kurjem hlevu globoko v lam stoječi 
star,štedilnik. 

Oman tatvino priznava in prosi, naj se mu od-
meri mila knzen. ker se je nahajal takrat v zelo 
bednem položaju. 

Predsednik: »Vi sle kar prolesionistl Prilika 
je bila dana. pa ste ukradli.« 

Na lo je poud-irjal državni tožitelj: »To je 
eden najbolj nevarnih talov, ki ga je treba spraviti 
za vselej na varno in lo v prisilno delavnico, da 
bo onkiat mir pred njim.« 

Zagovornik pa predlaga milo kazen, vsaj en-
krat naj se mu še prizanese, mogoče bo odslej 
naprej redno živel 

Oman je bil obsojen na 2 leti težke ječe in 
bo po prestani kazni moral še dalje ostati v zaporu, 
ker je nevaren tuji lastnini 

Ivana pa, ki je prikrila denar, bo 14 dni za-
prta in plačali mora 1000. Din denarne globe. Revo 
je lo tako pretreslo, da je dejala: 

»Zaknj bom pa toliko plačala, srnj nimam niči 
Jaz ne bom plačala toliko, zakaj?« 

»Sodišče se je prepričalo, da bi bili morali 
vedeti, da to ni pošten denar!« 

»On jc rekel, da ga je zaslužil in da je pošten 
človek, da =e pozna » mojim možem, ker sta hiln 
skupaj pri vojakih I Jaz nisem kradla' Ježeš. sem 
jaz jezna I On jc kradel, jaz bom pn plačala zan j I 
Ne plačam Ir 

»Boste, bosle, prav gotovo boste plačali, matik 
»Torej drugi so pili. jaz bom pa plačala? Jaz 

sploh plačati ne morem I « 
»Marija Preša, stopite sem! Tu je. nekaj va-

šega denarja, ga dobite nazaj!« 
:>Kje pa je prstan in torbica?« 
.»Boga zahvalite, da ste toliko dobili, po na-

vadi se nič ne dobi nazaj I« 
Ivana: »Jaz ne morem plačati! Kje bom 

vzela?« 
Obsojenca odpeljejo v ječo. 

Vrtnarski teča1 

Ljubljansko vrtnarstvo uživa dober sloves, 
vendar nobena stvar ni stalna in popolna, zato je 
treba opustiti, kar je slabšega in se tu in tam 
oprijeti novih smernic, ki nam kažejo boliši način 
pridelovanja ali nove sorte vrtnih rastlin. Kakor 
napredujejo vse druge kmetijske stroke, napre-
duje tudi vrtnarstvo, in v škodo bi nam bilo, ako 
bi se ne zanimali za nove pojave v tej stroki. 

Zavedajoč se te važnosti ie odbor podruž-
nice »Sadjarskega in vrtnarskega društva v Ljub-
ljani« sklenil prirediti več vrtnarskih tečajev, na 
katerih naj bi se obdelale vse vrtnarske stroke, 
upoštevajoč zlasti novosti in napredek v zadnjih 
letih. Nemogoče bi bilo na enem kratkoročnem 
tečaju prebaviti vse vrtnarstvo, zato se je odbor 
odločil, da bo priredil za vsako vrtnarsko stroko 
po en tečaj. Prvi petdnevni tečaj bo za zelenja-
darstvo od 24. do 28. februarja t. I. od 19 do 21 
v Št. Jakobski šoli, Dve uri sta določeni za 
splošni del, ostalih osem ur pa za obravnavanje 
posameznih vrtnih rastlin. 

Vstop je brezplačen, vendar naj se intere-
senti prijavijo do 16. t. m. po dopisnici na po-
družnico »Sadjarskega in vrtnarskega društva v 
Ljubljani«, Zvonarska ulica 11. 

Volkovi in mriasc na Kočei s'*em 
K o č e v j e , 3. februarja. 

Medved, volk in mrjasec — ta zverjad je za 
nas, ki živimo sredi polnih kočevskih gozdov, že 
nekaj precej vsakdanjega, čeprav ne moremo trditi, 
da se je veselimo. 

Letos je pri nas mila zima in se zverjad drži 
bolj \ gozdu, zadnje dni pa se je nekako »opogu-
mila« in se približala vasem Kočevski lovci so bili 
opozorjeni na sledove volka, ki dela redne spre-
hode iz enega kota Kočevske do drugega. Po sle-
dovih se je dognalo, da gre njegova redna pot iz 
Welsberga (hrib med Keihenauom in Trnovcem), 
kjer je že od nekdaj doniovališče kočevskih volkov 
in tudi medvedov, skozi lovišče občine Željne v lo-
višče občine Livold. odtod pa jo mahne čez Fri-
drichštajn po tako zvani kočanski stezi v Gotenico. 
N>gove sledove pa so opazili celo na rudniku. Po 
sledovih sodeč, je to močan, velik volk. Pred par 
dnevi so bili kočevski lovci telefonično opozorjeni, 
da so videli domačini volka v livoldskem lovskem 
revirju. Lovci so se takoj odpravili na lov, tcda 
ko so dospeli na lovišče, je volk že nadaljeval svoj 
vsakdanji okrog 40 kilometrov dolgi sprehod, kar 
je pokazala sled. Lovci se trdno nadejajo, da jim 
volk ne bo ušel. 

Iz Kleč nam «poročajo istočasno, da so se po-
javli v okolici divji mrjasci Več vaščanov iz vasi 
Kleč, Male gore in Starega loga je videlo vepre. ka-
terih število se ceni na petnajst. Mrjasec sicer člo-
veku ni nevarna žival, toda lahko ga z nenadnim 
srečanjem razdražite in je potem boj z njim, boj 
z gotovo smrtjo. Zato so se lovci i/, prizadetih vasi 
odločili, da iztrebijo to zverjad ali ïa jo vsaj pre-
ženejo iz neposredne bližine vasi. Napravili so pred 
enim tednom nanje pogon in ne brez uspeha. 
Trije lovci so ustrelili tri krasne divje prašiče. 
Vendar se mrjasci tega niso prestrašili in se še 
vedno držo v okoliških gozdovih, kar povzroča pri 
večini ondotnega prebivalstva upravičen strah. 

Kočevske lovce čaka letos še precej dela. S 
prvim februarjem je prenehal lov nn zajce, ki je bil 
lotos dokaj obilen, pričel pa se bo pravi lov na 
volkove, mrjasce, a tudi nn kosmatince, ki se bodo 
kmalu prebudili iz svojega zimskega sna ob prvih 
toplih žarkih pomladanskega solnca. 

Med sosedi 

tam za Lmbljano 
Sitne zgodbe г dolgimi jeziki, ki jih obstriiejo ua 

sodišču. 

Med sosedi, pravijo, je vse mogoče. So poso-
jila, botr me, ženitve, obrekovanja in natolcevanja, 
skratka je med njimi ali prijateljstvo, ali sovra-
štvo, ali pa ludi nič. 

Tam za Ljubljano najdeš ob železniški progi 
ludi sosede in lo moškega kakor ženskega spola. 
Med njimi imam v mislih predvsem živžavo Jero, 
ki je lansko leto že dalje časa dolgovala ongavi Mi-
ciki 100 Din Menda bi Jera s plačilom še odla-
šala, ko bi se Miciki 10. oktobra ne zazdelo, da jo 
dovolj tega čakanja. Sla je torej k Jeri v vas. Ta 
poset Micike ki je bil v tesni zvezi z, dolgom 
à 100 Din, pa živžavi Jeri menda ni bil všeč, kajti 
bila je s svojo sosedo vse prej kakor prijazna. 
Pristopil je ludi njen mož Nace in v lepi složnosli 
drug z drugim sta brala levite ubogi Miciki. Med 
drugim sta tudi izjavila: 

»Ja, ja, tisto tožbo si dobila zato, ker si na-
jela take priče, da so krivo pričale. Za »Ion« si 
jim dala pa krompirja, podkupila si jih s krom-
pirjem k 

Micika tega ni mogla preboleti. Hudo so jo 
spekle te besede in zaloputnila je z vrati, ko je šla 
od Jere. Ta vrata so bolj lahka, in se vse lahko 
sliši, če kdo kaj za njimi govori. Zato je naprosila 
užaljena Micika nekaj korakov zunaj od vrat sto-
ječo Nežiko, če bo šla za j>ričo, ker da bo tožila. 

»Mene ni treba nič vmes tlačit,« se je raz-
budila Nežika. 

Prizorčku pa je prisostvoval tudi železničar 
Jože. 

No, kmalu na to so priromale tja za Ljubljano 
zelene kuverte, ki so vabile živžavo Jero in moža 
Načeta, razžaljeno Miciko, Nežiko in Jožeta na 
sodnijo, 

Nace se je zagovarjal tako, da on Miciki ni 
sploh nič rekel, ker da je z njo sprt Tudi Jera je 
zanikala, da bi ji očitala krivo pričevanje. 

Jože in Nežika pa sta bila opomnjena, da je 
treba pred sodnijo govoriti samo in golo resnico, 
drugače .. in sta seveda povedala kako in kaj. 

Sodišče je spoznalo, da sta živžava Jera iu 
mož Nace res zagrešila precej tehten prestopek, 
za lo je kaznovalo vsakega z denarno kaznijo 100 
dinarjev: če ne bosta plačala, bosta vsak 2 dni 
zaprta. 

Tako se je zaključila ta zadeva. Pa je še ena, 
veste, še bolj dramatična. 

* 

Ta Micika je sploh reva. šla je 20. oktobra 
lanskega leta mimo bližnjih sosedov gospoda in 
gospe Kozomel. Tam v njihovi kuhinji je sedela 
tudi živžava Jera. Micika pa do Kožomelovih nima 
prevelikih simpatij in je zato prav nalašč pokazala 
gospodu in gospe — dolg jezik. Gospo je to tako 
podžgalo, da je smuknila ven k Miciki in jo z vsemi 
močmi sunila v prsa. Gospod se je pa ravno tedaj 
bril in ni gledal ali je z britjem že končal ali ne, 
ampak je ročno pograbil poleg sebe stoječ lavor 
z vodo in Miciko pošteno polil. 

Ravno tedaj je pa mimo nanesla pot Johanco 
iu gospa je izjavila: »Boš šla za pričo, kuzla, te bo 
že ona baba podkupila!« 

In spet so romali na sodnijo. Nič ni pomagalo 
gospodu in gospe, da sta se na vse načine poma-
gala izlizati, tudi Jera jih ni mogla izrezati. Gospa 
je zagrešila prestopek zoper telesno varnost in bo 
plačala 250 Din, ali bo pa 5 dni sedela, zraven tega 
še Miciki za bolečine 50Din, za zdravnika 80 Din 
in še vse stroške kazenskega postopanja. Gospod 

I pa bi bil moral vedeti, da v oktobri! mesecu ni pri-
j inerno ljudi polivati, ker se lahko prehlade. Ker 
I pa tega ni vedel, bo plačal 100 Din, če pa ne, pa 

dva dni ričet jedel. 

O, ti sosedi I Nočejo in nočejo biti prijatelji! 

Gospod in gospa Kožomel imata ž njim same 
sitnosti. Sedela sta nekega večera doma. Kar za-
slišita pred svojim odprtim oknom: 

»Suft, lump, baraba! Reva, pejd' no ven! Daj-
te mi puško, da bom lega šuštarja ustrelil!« 

Takoj sla spoznala, gospod in gospa, da jo to 
Miha, ki že dalje časa kuha jezo na nju, zato, ker 
si ga včasih tnalo sposodita, pa nič hudega ne mi-
slita s tem 

Miha je bil tedaj res pijan, vendar se prav 
dobro zaveda, kaj je rekel! On se ne pusti in ne, 
bo že pokazal, je izjavil pred sodnijo. 

Ko mu je sodnik razglasil, da bo zaradi tistih 
besed par dni zaprt je pa Miha zrasel za pedenj 
višje in tnalo jo manjkalo, da ni zgrabil za sveč-
nik in udaril z njim po mizi. 

»Kaj? Zaprt? Ali je to pravica, jaz hočem 
imeli pravico! Te sodbe ne prevzamem, če ine 
prec hudič vzame! 

Sodnik: Mož, proti tej obsodbi imate pravico 
pritožbe, ki jo morate vložiti v 3 dneh! 

Miha: To ni pravica, tega ne prevzamem, jaz 
se bom pritožil. 

Sodnik: Kar hitro pojdite, ste že opravili, si-
cer vas bomo zaprli! 

Prihuljeno je odšel Miha, grobo zabavljajoč 
in čez čas prišel nazaj, prinesel kolek za 20 Dir 
rekoč: 

: Gospod, to sodbo razveljavite It 
Kaj bo dosegel Miha s svojo trmo, si lahko 

mislite. 
Tako prijateljstvo vlada tedaj med sosedi 

tam za Ljubljano. Hvala Bogu, da ni povsod tako. 

; Socialno delo v Trbovljah 
Trbovlje, 4. februarja. 

Socialni urad na občini. Človek mora imeti 
i precejšnjo potrpežljivost, če lo gleda prihajajoče 
j stranke v urad, ne da bi drugače imel ž njimi kaj 
; opraviti. Večinoma so stranke take, ki si predstav-
! Ijajo socialni urad tako, da se mora takoj vsaka 
i želja prosilcu ustreči. To pa večkrat ni mogoče, 
j akoravno si odločilne osebe na občini prizadevajo 
j omiliti bedo tu in tam. Nasilnost, surovost, poniž-

nost in pohlevnost — vse dobre in slabe lastnosti 
lahko opazuješ tukaj. 

Mlad, odslužen vojak ne dobi dela. Pride na 
občino, zahteva »podporo ali službo«. Neizkušen ka-
kor je, postaja surov, ker občina pač za delo lahko 
posreduje, ne more pa rudnika ali koga drugega 
prisiliti, da mu da delo. Navadno dobi nekaj »ko-

i vačev«. 
Mlad fant, sin vdove, vzame v soboto pri Du 

j kiču obračun z namenom nastopiti pri rudniku služ-
: bo. Drugi večer ga pa nekateri napadejo, dobi z 
j nožem nekaj ran v hrbet, zdravnik mu zašije rane, 
I zahteva pa seveda bolniški list. Pri bratovski sklad-
! niči jo izgubil vse pravice ob istem času, ko jo do-
i bil obračun. Hajdi na občino, da se mu ua stroške 

občine napravi bolniški list. Ker rane še krvave, 
mora dobiti zahtevano. 

Občina jo zgradila (i hiš zn vpokojeno rudarje, 
da omili stanovanjsko mizerijo. Koloniji so pridjali 
ime Lebring, ki je vsem v žalostnem spominu in 
pomeni glad, mraz in nesnago. V naši koloniji pa 
vlada red, snaga in udobnost. Zato hoče imali vsak 
v tej koloniji stanovanje, kar pa zopet ni mogoče 
že iz zdravstvenih i^izlogov. Slede zopet grožnje: 
»Grem pa v Ljubljano pravico iskat!« 

Prav živahno pa je vsakega zadnjega v mese-
cu. Prihajajo po svojo miloščino občinski ubožci, 
starovpokojenci, upognjeni od let, starice in sirote. 
Mirno, z radostjo sprejmejo svoj dar in ludi tiho 
odidejo, zahvaljujoč se občini. 

Tako vidiš na občini in v socialnem oddelku 
vsak dan kaj novega. Občina je zelo obljudena, 
večjidel z delavstvom. V mladostnem življenju, ko 
ima pri rudniku stanovanje, kurjavo in razsvetlja-
vo, ne misli, kaj bo na starost. Postane občan, po-
tem pa na-stara leta: Halo, socialni urad! Tako je 
bilo v Trbovljah in ostane. In še marsikje drugje! 

Ilimen. Poročil se je g. Železnik Štefan, po-
sestnikov sin na Posetju, z gdč. Frajle Marijo, po-
sestn. hčerko iz Retja. Mladima poročencema že 

limo v novem stanu obilo sreče. 

Štiri leta po nedolžnem 
zaprt 

Proti koncu leta 1025. je bila v Vujetincih pri 
Gornjem Milanovcu ubila posestnica Jelenka Gru-
jovič. Ko je v mraku podila svinje iz svojega sa-
dovnjaka, je padel iz teme strel, in Jelenka se je 
težko ranjena zgrudila ter je čez nekaj ur umrla. 
Umora je bil osumljen njen zet Momir Jovanovič, 
ker se je tedaj edini nahajal v hiši. Pravega dokaza 
proti njemu ni bilo, a razne okolnosti, n. pr. to. 
da sta se sovražila s pokojnico, da ji je večkrat 
grozil itd., so govorile za to, da je Momir morilec. 
Bil jo obsojen na 10 let težke ječe z okovi na no-
gah. Momir je vzdržal tako v okovih štiri leta in 
vzdržal bi morda tudi še ostalih dvanajst, če se ne 
'n pripetilo nekaij, kar je spremenilo njegovo 
usodo. 

Njegovi sovaščani namreč niso bili nič kaj 
prepričani o tem, da je Momir pravi krivec Jelen-
Idne smrti, in so si mnogo šepetali in sumničili 
umora več drugih ljudi. Končno pa je prišla resnica 
le na dan. Obmejni stražnik Milivoje Belič so je 
namreč izdal in povedal svojemu prijatelju, da je 
poprej, ko še ni bil v obmejni straži, sodeloval pri 
umoru Jelenke. Zaupal mu je, da je kmet Lazar 
Račic najel njega in še nekega Dimitrije Kuzma-
noviča, naj bi ubila Jelenko. Dal jima je 10.000 Din 
zato, da se reši svoje upnice. Umora pa nista izvr-
šila tadva, temveč Milan Belič, Milivojev brat. O 
tej stvari so zvedele potem tudi oblasti. Milan iu 
Milivoj Belič in Dimitrij Knzmanovič so bili are-
tirani. V zaporu je Dimitrije umrl, pred smrtjo pa 
je izjavil, da je kriv Jelenkino smrti in da je Mo-
mir po nedolžnem v zaporu. 

Momir je bil pri ponovni razpravi oproščen in 
izpuščen. Proti bratoma Milivoju in Milanu pa ni 
pravih dokazov ker sama zanikata vso krivdo, ven-
dar je Milan ostal v preiskovalnem zaporu, da se 
doženejo vse podrobnosti o umoru, kolikor se pač 
da izvedeti. Nedolžni Momir je po prečitanju raz-
sodbo vzkliknil: »Živelo slavno sodišče!« Nato JK 
skočil k svojemu advokatu in mu iz hvaležnosti po-
ljubil roko. Tako se jo zaključila nesreča ubogega 
Momira. Njegova družina se je v teku štirih let 
razkropila po svelu. Žena in otroci služijo nekije v 
Belgradu on sam, siromak, pa sedaj v svobodi nt 
ve, ne kod ne kam. 

Ali šola preveč zahteva od otrok? 
20. 

Kot oče devetih otrok Vam sporočam sledeče: 
Ali se zahteva preveč od naših otrok? Ne! 

Tri ali štiri ure šolske učne dobe dnevno je malo, 
naloge pa narede doma v pol največ eni uri — otro-
ci sami. — Jezikovnega pouka je premalo, po-
sebno nemščine. — Za vzgojo olrok se premalo 
zgodi — discipline manjka in sirovo obnašanje 
prevladuje med učenci. — Rokodelski in kmetijski 
pouk je zelo pomanjkljiv, posebno \ knjigovodstvu 
Otroška eneržija se ne izrabi tako. kakor je po 
trebilo /.n bodočnost olrok 

Vzroki: Vsak trenutek druga učila, nestalnem 
v šolskem redu, pomanjkanje šolskih knjig za rev-
ne otroke, politično in versko mišljenje staršev 
socialna propast revnih, slaba povojua morala, stre 
sti po slabem kinu in slabili družbah Otrokom zele 
primnijkuje slavne -.brezovke« v šoli in doma. Tud 
v učiteljstvo silijo ljudje, ki niso zato poklican' 
Manjka idealizma. O krščanski vzgoji sc danes «s 

I more več govoriti. Zato manjka pri otrocih spo-
1 štovanje do staršev, cerkve in 'loveške družbe in 
j otroške ljubezni. 
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Koledar 
Sreda, 3. februarja: Agata, devica nvufenica. 

Osebne vesti 
— Za načelnika cestnega okrajnega odbora 

Mt sodni okraj kranjskogorski je bil izvol en v 
seji dne 2, febr. 1930 na Jesenicah župan Jos.p 
Lavtiiar iz Kranjske gore. 

= lz vojaške službe. Po službeni potrebi so 
odrejeni na službo v štab 5. diviziona vardarske 
topniške brigade topu. poročnik Božidar Okorn; za 
poveljnika 4. čete 0 ppšpolka peli. kap. 1. razr. 
Slavko Skoliber; za vršilca dolžnosti pobočnika ko-
njeniške šole konj poročnik Vek osla v Pintarič; 
na službo v pomorski arzenal v odseku za orožje 
in municijo uradnik Janko Strahan; v pobočniški 
odsek poročnik bo'nega broda 1. razr. Zdenko Pa-
pež; na službo v 111. pomorsko obalno poveljstvo 
poročnik bojnega broda I. razr. Franjo Vrabec in 
na službo v pomorsko vojuo akademijo poročnik 
bojnega brodi 2. razr. Adolf Cvirn. 

S pošle. Prenieš"eni so: pb. ur. 11-3 Dra-
go Miložič-Lindič iz Ljubljane v Sevnico, Rafaela 
Smodičeva roj. Knapičeva i/. Hrastnika v Ormož, 
B. Naglič iz Trbovelj v Maribor nn glavno pešto; 
pb. ur. 11-4 \niča Razlagova iz Bačkega Pt trovca 
v Apače. Ivanka Gradova iz Grcsuplja v Grahovo 
pri rerknii'i, Anica Lenkova iz Ljubljane v Žalec; 
na ljubljansko glavno pošlo: Mara Kocj^nčičeva iz 
Žalca, Ivanka Bezlajeva i/. Planine pri Rakeku in 
Vladimir denV iz Belgrnda; Marija Porenlovu iz 
Sevnic.-e in poštno podružnico št. 3 v Ljubljani; pb. 
ur. 11-5 Al. Volkar iz Maribora na ljubljansko glav-
no pošto iu Fr Gregorič iVBrcžic v Ptuju; pt 
manipulant 111-3 Puhati iz* Kosovske Mitrovice 
v Mursko Soboto, Anica Kokclova iz Apač v B"čki 
Petrovac in Francka Mrak iz Šmnrtin ob Paki 
v Rfbnito na Dol.; priprav. 1T f —4 Marija Kurbu-
sova iz Lubl.iane v Rogaško Slatino; zv»n. 3. skup. 
Jožica Kuširjeva iz Celja v Hrstnik; sini. 2. skup. 
Mariji Podberščekova iz Ljubljane v Trbovlje. 

S'u'bo je odpovpdnla služ. 2. skim. Marija 
Medveščekova roj. Muhovičeva v Hrastniku. 

Novi grobovi 

-f- V Ljubljani je mnrh go=pn Ana C o k a n. 
rdova Slobcdnik, znana in ugledna crstilni&irka 
in posestnica. Pogrfb bo v četrtek ob pol 3 pop. 
iz Medvpdovp ulice 24. 

•+• Nu GPnrali je včeraj umrl stavbni vodja 
g. Peler Ballelino. Pogreb bo v četrtek ob pol 5 
pop. na viško pokopališče. 

•J" V Trebijem je v ponedeljek zvečer umrla 
84 letna Ana S i l a . vdeva po cerkveniku v Treb-
njem. ni"ti c davkarja Ignacija Sila v Radovljici. 
Skoraj 10 dolgih let je bila prikovana na bolni-
ško postelio. Ljubezen pa, ki jo je vživala dobra 
mamica od svojih otrok, je bila res lepa. Skozi 
VSPII 10 let cela vrsta prečutih noči z vedno isto 
požrtvovalnostjo. Čast takemu izpolnjevanju 4. bož-
je zan"v"li. r benepi na n^š»' is1ri-pno чо^^е. 

-f- Umrle je najstsreiča žuoljanka v Ormožu 
ga. Ana Vaupotič v 93 letu sta*osti. Tudi n'en 
mot Jožef, ki ie umrl pred petimi leti. ie učakal 
lepo starost P5 let. V zakonu sta ^vela skepaj 
celih 64 let. Od petih še živečih otrok sta se dva 
posvetila redovn^kemu življenu, č. g. prior usmi-
ljenih bratov p. Polikarp in č. sestra Avgusta. 

N. p. v m.t 

Mata kronika 

:k O b n o v i t e n a r o č n i n o . Komur je 

koncem januarja potekla naročnina, ga pro-

simo. da jo čimpreje obnovi. Položnice so bile 

priložene preteklo nedeljo. 

ir Izjava uredništva- Pod naslovom /Gospod 
Mošn a sprejema -mo ilne 31. jan. priobčili dalj-
ši sestavek na 3. strani lista Izjavljamo, da g. pro-
fesor dr. Vinko Šarabon tega setavka ni napisal, 
Ua ni ž njim v nikaki zvezi, da g. dr. Sarabon že 

od septembra meseca ni napisal nobene vrstice za 
naš list in od tedaj z uredništvom sploh nima no-
benih stikov. To izjavljamo na ljubo resnici. 

i r Razi'kavanja v Križni jami pri Ložu. Dru-
štvo za raziskavanje jam bo v prihodnjih dneh raz-
iskovalo Križno jamo pri Ložu Raziskavanje je v 
zvezi s projektom gradnje vodovoda za celo Loško 
dolino. Ni izključeno, da bi se dal potok v jami za-
jeli za vodovod. Dela bodo trajala kakih deset dni. 
Ker so se društvu javili interesenti, ki bi si pri 
tej priliki radi ogled li lejiole Križne jame, ene 
izmed najlepših jam v dravski banovini, bo društvo 
priredilo v petek, dne 7. t. ni. ogled starega dela 
jame. Prijatelji društva, ki žele izkoristiti to pri-
liko. naj se javijo v četrtek zvečer v gostilni A. 
Znid iršič v Ložu. Odhod iz. Ljubljane .e mogoč v 
četrtek ob 14.05 ali 18.20 Oba vlaka imata na Ra-
keku avtobusno zvezo do Loža. Povratek v Ljublja-
no v soboto dopoldne. V četrtek zjutraj boino po 
dnevnikih sporočili, ali so sedanje razmere v jami 
z.a obisk ugodne. Oprema planinska z nepremočlii-
vinii čevlji. — Tajnik. 

ir Elektrifikacija Murskega polja prav 1 po 
napreduje Leta 1927, ko se je falskemu električ-
nemu vodu priključila razen Ljutomera tudi Mur-
ska Sobota, so si začele omišljati električno raz-
svetljavo ostale občine na desnem bregu ''ure: 
Najprej se je priključil trat Veržej, nato ob,v,hia 
Cven, v zadnjem času pa že govore o elektrifikaciji 
ob~in Bunčani in Noršinci. Res je da je električna 
luč precej dražja od petrolejske in to radi instala-
cijskih stroškov, pač pa je izredno praktična in 
svetla. Napredujemo. 

-k 85 ur igral n» klavir Znani pianist Geza 
Ledofski je le dni postavil v Zagrebu nov svetovni 
rekord v vztrajnostnem igranju na klavir, s tem da 
je 85 ur neprenehoma igral Seda; je pobil tudi 
svoj prejšnji svetovni rekord, ki ga je dosegel v 
Pragi, iu sicer presega nov rekord starega za 
2 uri. Igral je skozi 3 dni in 4 noči. kar vsekakor 
zahteva neverjetno vztrajnost in močno voljo. Zlasti 
prihaja vpe-štev zaspanost in fizična utrujenost. — 
Verjetno je, da je temu igranju prisostvovala večja 
množica ljudi, ki so umetnika iu njegovo vztrajnost 
občudovali. Proti koncu igranja se je vendît' igra-
lec tako utrudil, da je komaj premagoval napor. 
Zdravnik ga je preiskal iu dognal, da mu žila bije 
popolnoma normalno. Da se je mogel vzdržati ve-
drega in nezaspanega, je pokadil tekom igranja 
135 cig'ret in duevno jicpil 5 turških kav. Ko je 
85 urno igranje končal, mu 'je publika naprav..u ve-
lik aplavz. Ldofski pa računa, da bo tudi ta svoj 
rekord še porazil in sicer s tem, da bo igral 100 ur 
neprenehoma. — Človek, ki pa ni treba, da bi mo-
ral biti dolgočasen filister, bi se moral prašati: 
Čemu je to potrebno in kakšno dobro delo naj bo 
tako uničevanje živcev — radi rekorda. Ampak 
tako vprašanje bi v času rekordov ne bilo več mo-
derno. Zato samo poročamo, kar smo brali. 

ir Rokovnjaška v moških hlačah obsojena. 
Pred tremi meseci smo poročali o drzni rokov-
njački, ki je v vasi Trsteniku pri Kruševou vodila 
večo roparsko tolpo. To dekle je na čelu svoje 
tolpe, oblečena v moške hlače, vdrla v manufaklur-
uo trgovino in jo hotela izropati. Policija pa je vlo-
milce zasačila, nakar so vlomilci pričeli streljati 
na policijo. Roparji so s puškinimi kopiti razbili 
steklo na vratih in pobegnili na ulico, V mraku se 
jim je posrečilo res pobegniti pred stražniki. Po 
sledovih vlomilcev je policija nadaljevala zasledo-
vanje. Ugotovila je, da je tolpo vodil vajenec trgo-
vine, k'inor so utrli, čez nekaj dni je slučajno 
namreč prišel kme' Topllčič iz vasi Medvedja in 
pokazal na vajenca ter rekel: >Hvala Bogu, da sem 
vendar našel svojo hčerko, že dva dni jo iščem. Ta 
dečko, vaš vajenec, je moja hči Milana, ki je pred 

Iremi dnevi pobegnila iz hiše.<' Milana jo nato 
hitro skočila iz trgovine in hotela pobegniti. Pn 
so jo takoj ujeli in ob lej priliki je prišlo tudi na 
dan, da jo izvršila med drugim tudi vlom v trgo-
vino. Z njo .sta bila njen ljubinec L.ubomir Milo-
ševa- in njegov oče Vasilij. Te dni se je proti ro-
kovnjaški v hlačah vršila v KruŠevcu razprava. Mi-
lana Topličij jo bila obsojena na dva meseca za-
pora, njen ljubinec Ljubomir Miloševi« na pol leta, 
njegov oče Vasilij pa na leto dni zapora. Milana 
je seveda svojo kazen že presedela v preiskovalnem 
zaporu in jo bila izpuščena 

ir 600 škatelj vžigalic najdenih. Pri neki 
hiši v Murskih črncih so se 30. jan nenadoana po-
javili možje postavo in so se podali na kraj, ki je 
služil z.a skladišče nekemu tihotapcu. V skrivališču 
so našli 000 škatelj vžigalic in več škalljic saharina. 

ir V Uradnem listu kraljevske banske uprave, 
dravske banovine št. 27 od 1. t. m je objavljena 
»Uredba o izvrševanju zakona o državnem sodišču 
za zaščito države in »Odločba o prodajanju etra' 
(Službene novine kraljevine Jugoslavije z dne 11. 
januarja t. I.). 

ir Licilacija tobačnih zalog se vrši dne 
14. februarja 1930 iu se morajo pouudbe za zaloge 
v Dravski banovini vložili do lega dne do 11 pri 
Monopolskem inšpektoratu v Zagrebu. Pogoji se 
dobe tudi pri Glaviieni skladišču tobačnih izdelko* 
v Ljubljani z.a reno Din 10.— in se pošljejo nu 
pismeno nar-čbo ludi po pošti. 

ir 1. Majdič, Nasveli za h'šo in dom. Ta 
knjiga je za vsako družino velikega pomena. Obsega 
namreč vse nasvetu za najrazličnejše potrebe o 
gospodinjstvu, in za vse panoge gospodarstva. Slu-
žila bo tako mestnim družinam, kakor gospodarjem 
na deželi. Koristila bo kmetovalcem, ker daje na-
svete za poljedelska In gospodarska vprašanja. A 
tudi gospodinjam bo prav prišla, ker obravnava ku-
hinjska, zdravilna in druga gospodinjska dela. Cena 
vezani knjigi Din 30.—, broširani pa Din 20.—. 
Dobi se v Jugoslovanski knjigarni v Ljubljani. 

•ir Gospodinjo Vaše perilo pere, posuši, 
monga ah lika tovarna Jos. Reich. 

Nesreča ne počiva 
— Smrt v garaži. V garaži neke vile na Tu-

škancu v Zagrebu so v ponedeljek zjutraj našli 
mrtvega šoferja Sergija Zaharovskega, po rodu 
Rusa. Zaliarovsld je ležal pred avtomobilom in je 
v rokah držal gumtjuslo cev, iz katere je tekla 
voda. Takojšnja zdravniška pomoč Zaharovskemu 
ni mogla več pomagati, ker je bil ta že mrtev. 
Vzrok smrt i še ni pojasnjen, najbrže pa so ga za-
dušili plini v garaži. Truplo bo obdueirano. 

Ljubljana 
Kai bo danes 7 

J>rama: Krog s kredo. A. 
Opera: Tičar. C. 
Prosveta Ivrakovo - Trnovo: Sedmi prosvetni 

večer. 
Union: Kulinarična razstava. 
Zavocl za zaščito mater iu dere: Predavanje 

dr. Breclja: Mati in dom. Ob 8. uri. 
Družabni večer »Merkurja« v Zvezdi ob pol 9. 

Predava g. Gogala: Naša denarna organizacija. 
Lekarne: Nočno službo imajo: Mr. Trnkoczy 

ded., Mestni trg 4, in Mr. Ramor, Miklošičeva c. 20. 

Električna v Liubl'ani 

•Slovenec« poziva, naj bi interesenti pred-
mestij Ljubljane spregovorili o zvezi električ-
ne -/ele/mei- - centrumom mesta. O tem se da 
dokaj povedati Na proeo magistrat—dolenjski 
kolodvor je navezan ves Sv. Jakob, Trnovo, Pru-
le in dolenjska stran'. To je skoraj tretjina 
ljubljanske:« mesta. Га proga obratuje pod 
vsako kritiko. Zadnji del proee vodi v dolžini 
kakih 500 m preko dolenjske železnice. Trač-
nice pri progi so radi ovinka proge že več mi-
nut pred odhodom vlaka zaprte. Na dolenjski 
prog pakira med 6 zjutraj in 9 zvečer 16 red-
nih vlakov, to je 8 osebnih in 8 tovornih, in to-
likokrat čez dan je oviran nromet električne 
želznice. Položaj je še poslabšan, ker jc: v ob-
ratu zadnje zone električne železnice le en sam 
voz. Naravno je, du je radi tega čez tir potem 
motena vsa proga do magistrata in to z malimi 
izjemami prav ves dan. O zvezi pri magistratu 
z ostalo progo ni govora. Ljudje zabavljajo in 
se unravičeno jeze. 

Pomoči in ni druge, da se napravi podvoz 
pod progo dolenjske želznice. V leni slučaju 
pu naj bi se podaljšala proga vsaj do konca 
sedanjesa mestncea pomerija. Druga pomor, ki 
pa je takoj izpeljivu in tndi nujna, da obratuje 
električna železnica začasno le med masistra-
tom in dolenjsko progo: k osebnim vlakom, ki 
prihajajo štirikrat dnevno na dolenjski kolo-
dvor, naj se pošljejo posebni vozovi na kolod-

vor, ki brez ozira na ostali nroinet odpremijo 
pusnžirje v mesto. Sedaj je radi tegu, da se 
vjemejo ti štirikrat p:ih>ijajoči potniki po do-
lenjski progi in km tlu upravi električne že-
leznice komaj dobrih 100 Din dnevnega zasluž-
ka, ves dan moten promet. Ljudje izostajajo od 
vožnje po električni /ele/.uu i. K ostalim štirim 
vlakom, ki odhajujo i/ Ljubljane, pa |xituikii, 
če hočejo priti pravočasno na vlak nu dolenj-
skem kolodvoui. /c itak izstopijo pri Kozlar-
jevi* vili in potem teko peš ua kolodvor. Ču-
dno je lo. da u o rn va mestne cestne železnice, 
dasi je bila že večkrat opozorjena nu to, nič 
ne iikr,ene. 

* 
© Soja mestno občinsko uprave. V četrtek, 

dno 0. februarja ob 5 popoldne se vrši seja mestne 
občinske uprave. Na dnevnem redu je najprej za-
prisega novih članov občinske uprave. V poročilo 
finančnega odseka so samo neke pritožbo iu pa 
predlog z.a najetje obratnega kredita za mestno 
elektrarno v znesku 4,000.000 Din. V poročilu 
gradbenega odseka so le razne pritožbe. Na dnev-
nem redu je ludi izpopolnitev odsekov obč. uprave, 
Po javni seji se vrši lajna seja. — Proračunske 
razprave torej tokrat še ne bo. 

0 Danes ob I popoldne čajanka Kršč. žen. 
društva v Unlonu, brezalkoholna restavracija, 
Frančiškanska ulica. 

© Zdravsiveno predavanje. V sredo 5. t. m. 
se nadaljuje ciklus predavanj v veliki dvorani De-
lavske zbornice. Predavateljica, Specijalistka za žen-
sko bolezni in porodništvo dr. Mira Finkova bo 
govorila o vzrokih neplodnosti. Pričetek točno ob 
osmih zvečer. Vstopnine ni. 

© Gostovanje ruskega baleta »Sinja pti-
ca- v ljubljanski operi. Dne 14., 15. in 16. t. in 
gostuje v ljubljanski operi ruski balet, ki je znan 
j)0 vsej Evropi pod imenom Sinja jitica« (nemško; 
Der blaue Vogel -). Ravnatelj tega baleta je znani 

Jushny. Balet je v resnici prvovrsten. Njegovo se-
danje stalno bivališče je Berlin Vstopnice so v pred-
prodaji pri dnevni bla«aini v operi. 

© Vreme v Ljubljani je bilo včeraj dopoldne 
megleno, jtopoldne solnčno. Po dolgem času je bila 
včeraj najnižja temperatura zopet enkrat pod ničlo 
—1.4" C, najvišja pa +3.0 » C, 

© Pa bo res pomlad. Danes, 4, febr., popol-
dne je na vrtu ob Resljevi cesti blizu poslopja drž. 
učiteljišča kos tako lepo |>repeval, da je bilo kar 
veselje. Malo l>oječe se je sicer oglašal, a slo je 
dovolj gladko in vezano. Če le ne bo prisiljen, da 
bi moral svoje glasbilo Se enkrat zapreti. 

© Tudi ženska kolesa kradejo. Če v Ljub-
ljani recimo ukradejo vsak mesec 30 koles, je med 
temi najmanj 29 moških. Za ženska kolesa tatovi 
dosedaj niso mnogo marali. Zdi pa se, da se zad-
nje čase zanimajo tudi zanje, zakaj na policijo so 
že pričele prihajati ovadbe o tatvinah ženskih ko-
les. Tako je bilo ukradeno Mariji Ocvirkovi z ne-
zaklenjenega dvorišča hiše št. 53 na Poljanski cesti 
1500 Din vredno kolo znamke Diamant. Torej ludi 
kolesarke: pozor pred tatovi! 

© Čc ga je preveč. Del. I. B. je dobra duša, 
tako dobra duša, da privošči zaslužek tudi gostil-
ničarjem. sebi pn požirek vina. Predsinočnjim pa 
je bil še j »osebno dobro razpoložen in je privoščil 
gostilničarju še več zaslužka, sebi pa seveda še več 
j)ožirkov. To je bilo zanj usodno. Zakaj ko se je v 
neki gostilni v Frankopanski ulici preveč nacukal 
novega dalmatinca, je zgrešil smer in namesto na 
prosto je zašel na kletne stopnice, se zavalil po 
njih in padel v klet. Potolkel se je močno po glavi 
in vsem telesu. Moral je priti rešilni voz. ki je 
težko poškodovanega vinskega bratca prepeljal v 
bolnišnico. 

© Avtomobilske zveze po Ljubljani. Iz Šiške 
nam pišejo: Kolikor je znano, sta oba podjetnika 
gg. Carman kot g. Alagister naprosila magistrat, da 
bi vozila po Cernetovi ulici mitno nove cerkve v 
Šiški — pa čakata za dovoljenje bale že par mese-
cev. Cislo upravičeno pričakujemo občani VII. okra-
ja naše bele Ljubljane, da pojasni mestni magistrat 
vzroke, zakaj se to ne dovoli. — Menimo, da nima 
Ljubljana nikjer tako v neposredni bližini gramoza, 
če meni gradbeni urad, da bi bilo preje ceste nasuti, 
kot je ravno ob Cernetovi ulici. 

Danes vozi avto po sila ozki Gasilski ulici, ki 
je za promet res preozka. Sicer je pa glede avto-
zvez po mestu treba malo v x širokogrudnosti in 
poteznosti. Naj vendar gg. vzamejo stvar drugače 
v roke, ne pa, da izgleda tako, kot da bi le biro-
kratizem oviral razširjanje prometnih zvez po Ljuo-
Ijani, namesto, da bi iniciativno sani oodpiral pri-
zadevanja zasebnikov, varujoč javno varnost in red 
glede časa, poslaj itd. Ob onem prosimo, da nam 
magistrat javno pojasni svoje namere, da ne bo ne-
potrebnih opazk na njegov račun. — Siškar. 

Manofin 
idealna pasta očisti vse madeže, pri katerih je milo 
odpovedalo. Prepričajte se. Doza po Din 8.— in 
13.—. Dobi se v drogeri.iuh, parfumerijah in špe-
cerijskih trgovinah. Naročila sprejema Glavno za-
stops'vo ! Manofin a« v Novem mestu; v Ljubljani 

Drogerija Gregorič, Prešernova ulica. 

Matija Munda: 

Gospa Olga in nlena 
življenjska filozofija 

»Gospa Olga, ali vam življenje ne postaja 

dolgočasno, ko že par let tako sami stanujete 

v tej krasni pristavi, s številnimi, tako raz-

košno opremljenimi sobami?« 

Tako se je pričel naiin filozofski raz-

govor. 

Prav nič, gospod! Pouličnim ljudem na 

slična vprašanja sploh ne odgovarjam. Bi tudi 

ne razumeli mojega odgovora. Vam, ki, ka-

kor jaz, poznate tiho življenje samote, vam 

bom odgovorila. Jaz Sama si ustvarjam živ-

ljenje lepo in veselo. Sem zastopnica prak-

tične življenjske filozofije. (S kladivom svo-

jega duha naj bi vsak človek koval srečo in 

lepoto svojega življenja.) Rišem, mnogo be-

rem angleško-amerikanske in nemške filo-

zofe, študiram in meditiram. Potom radio-

aparata sem v zvezi s celim svetom. Sama si 

ustvarjam življenje lepo in veselo. Ne zato, 

ker sem plemenitega rodu, zato sem srečna 

in vesela, ker sem v samoti in v zadovoljno-

sti. Samota utrjuje mojo voljo, filozofska me-

ditacija čisti mojo dušo. čistost duha veča 

srečo in veselost življenja. Takrat, ko sem 

sama s seboj in samo dobri Bog nad menoj, 

lakrat sem najsrečnejša. Veste, gospod, kako 

sem praznovala božični večer! Božična pe-

sem, ki ini jo je radio-aparat prinašal iz ev-

ropskih polnočnih cerkva, me je z mislijo o 

razmerju človeške družine do Boga objela 

tako, da sem od veselja jokala. Kako lepo je 

življenje, če si zna človek lepsga narediti! 

Pogoj za srečo in lepoto življenja pa je čistost 

duha in dobrota srca.« 

Toda, gospa Olga, vam je lahko . ..« 

Gospod, že naprej vem. kaj nameravale 

povedati Rekla sem že, da nisem zato srečna, 

vesela in zadovoljna, ker sem plemenitega 

rodu, ker imam vsega v izobilju. Saj bi kljub 

vsemu temu, kot samotarica v tej samotni 

vili, bila lahko nesrečna in nezadovoljna. Tudi 

ko bi bila kočarica, tudi ko bi bila pastirica 

m bi v dežju morala bosa stati na pašniku pri 

živini, tudi takrat bi bila srečna in zadovolj-

na. Kakor sem rekla, veselost in zadovolj-

nost življenja nista odvisni od stanu in pre-

moženja. Bodi duševno čist in srčno dober, 

v svojem položaju utrdi svojo voljo, da boš 

pripravljen na vsak udarec življenja, pa boš 

srečen in zadovoljen. V samoti, ob filozofska 

meditaciji življenja najde človek ta zdravilni 

vrelec. Ljudje danes vse preveč ljubijo kri-

čavo ulico in ob nje oglih razkazujejo zuna-

njost dragocene posode, — svoje leio, — me-

sto, da bi doma, v samoti izoblikovali biser 

njene notranjosti, — svojo dušo, v lepoti in 

dobroti. Zato so ljudje danes nesrečni in ne-

zadovoljni. ker v srcu niso dobri, ker si vira 

življenjskega veselja, sreče in zadovoljnosti 

ne znajo poiskati.« 

Gospa Olga, odkod imate te zdrave 

nazore?« 

»Deloma od svoje mame, deloma sama 

od sebe. Moja mama je bila modra vzgojite-

ljica. Kot grofovski otroci smo imeli vsega v 

izobilju: razkošna stanovanja, krasne grajske 

vrtove, vsak svojega konja-ponija, svojo last-

no železnico itd. Kolikokrat nam je zlata 

mama z grajskega balkona pokazala pastirico, 

ki je lam spodaj na travniku bosa pasla svojo 

čredo, rekoč: ,Tudi vi, otroci, bi bili lahko v. 

istem položaju, a tudi takrat bi služili Bogu 

in tudi takrat bi morali biti pridni. Vse udob-

nosti, ki jih uživate, ste prejeli zastonj od 

Boga. Ravno vsled tega pa, ker ste v boljšem 

položaju, morate biti tudi boljši od one pa-

stirice, da ji boste pred Bogom enakovredni. 

Oh takih dneh smo se otroci zvečer jokali ob 

misli, da ne pridemo k Bogu v nebesa, ker se 

nam tukaj na zemlji predobro godi.« 

»Občudujem vas, gospa Olga, v vaši živ-

ljenjski trdnosti. Qb vašem razgovoru sem 

mnogo profitiral. V enaki samoti bom zana-

prej skušal čistiti svojega duha, krepiti svojo 

voljo in utrjevati svoj značaj, v veselje, srečo 

in zadovoljnost svojega življenja.« 

»Da, to je glavno, da najprej sami posta-

nemo dobri. Ko bomo postali dobri, bomo po-

stali tudi srečni. Zapirajmo svoje duše vsa-

kemu najmanjšemu vplivu slabega. Semper 

aliquid haeret! Jaz principielno ne berem no-

benega detektivskega romana, nobenih po-

ročil o umorih in pobojih, ropih in tatvinah. 

; Neka sled slabega vedno ostane v človeku, 

j vse to se množi in raste, podzavestno ali v 

sanjah (— saj ste čitali Freuda? —), dokler 

končno ljuljka ne preraste in zaduši pšenice, 

da človek postane sam hudoben, ropar, ubi-

jalec, detektivsko zvit tat itd. Vsemu lepemu 

in dobremu pa na široko odpirajmo vrata svo-

jega srca, da bo pšenica zadušila ljuljko, da 

bomo sami postali dobri in srečni. Imate pri-

like dovolj, da v tem oziru vplivate na svoje 

učence. Ko bi imela svoje otroke, ko bi bila 

učiteljica, veste, kaj bi v prvi vrsti učila svojo 

deco? Dobrote in ničesar druzega. Kako je 

dober ljubi Bog, kako lep je solnčni dan, po-

letno jutro, zimska noč, pošten človek, ki 

živi v zadovoljstvu, v varstvu božjem, pri-

pravljen na dobro in slabo. Z dobroto bi se v 

otroških srcih naselila tudi sreča. Za boj živ-

ljenja bi bili pripravljeni.« 

Končno me je gospa Olga opozorila še 

na to: »Z besedami nikar ne predavajte ni-

komur leh nazorov moje življenjske filozofije. 

Neopaženo, z vzgledom, z neprisiljeno be-

sedo, pač pa povsod in ob vsaki priliki učimo 

drug drugega dobrote, življenjske sreče in 

veselja. Bodimo kot solnce, ki vedno in na 

vse strani izžareva svoje žarke, ki daje sve-

tlobo in toploto.« 

Domov grede sem sam s seboj govoril; 

»Težko je v izobilju in brezdelju, a še težje 

v siromaštvu in trpljenju ohraniti idealizem 

življenja.« 

Ruše, 31. januarja. 



Maribor 

Celle 

• l . judsko gibanje. V preteklem mesecu io 
bflo v Mariboru 110 rojsiev (52 moških in (18 žen-
skih), 57 smrtnih slučajev (30 moških in 27 ženskih) 
ter 18 porok. V stolni fari: 7ti rojstev (3N moških in 
88 ženskih), 11 smrtnih slučajev (5 moških in (i 
ženskih) iu 1 poroke; v frančiškanski 1'ari 8 rojstev , 
(4 moških in 1 ženskih), 5 smrtnih slučajev (8 mo-
ških in 2 ženskih) in (i porok, v maedalenski fari: 
2<i rojstev (10 moških in 10 ženskih), 10 smrtnih 
slučajev (21 moških in 21 ženskih) 1er 7 porok. Pri 
pravoslavni občini jo bil t smrten slučaj, pri evaii-
geljski občini na 1 poroka. 

• Vroč likalnik je pustiia na mizi, potem 
p a . . . V ponedeljek zvečer je obvestil urur Bureš 
službujočega stražnika na Grajskem trgu, da Je v 
njegovi hiši, Velrinjska 20, v stanovanju najemnice 
L. O. nastal požar. Stražnik je o tem takoj obvestil 
požarno hrambo, ki ji pn ni bilo treba intervenirati, 
ker so sosedje medtem že н pridnim gašenjem od-
stranili voalio nevarnost razširjenja požara. Dotičnu 
najemnica je izpovedala, da je nastal ogenj najbrže 
zaradi tega, ker ie pustila na mizi električni likal-
nik, ki je bil v stiku, zaradi česar so je vnela miza, 
ki .jo čisto zgorela. Vsekakor je priporočati mari-
borskim gospodinjam v takih slučajih malo več pre-
vidnosti. 

• Ljubitelji kulturnega filma pridejo te dni 
zopet na svoj račun. Od 7. do 11. I. nt. se namreč, 
predvuja v tukajšnjem Grajskem kiuu znameniti 
iilm >Siiuba , ki odkriva tajne divje Afrike. Kav 
se tukaj prikazuje na platnu, odgovarja dejstvom 
taktične izkušnje in doživelja. L. 1928. namreč je 
vodstvo amerikanskega muzeja za prirodoslovje or-
ganiziralo bogato opremljeno filmsko ekspedicijo 
v vzhodno Afriko; vodstvo omenjene ekspedicije sta 
prevzela Martin Jolinson i a njegova žena Osa. Za-
čelo se je štiriletno plodonosno delo v okolici Itaj-
skega jezera; uspehi tega raziskovalnega dela so 
vidni na platnu. Nemalo srčnosti, poguma in vzdrž-
nosti je bilo treba za premagovanje nuporov in ne-
varnosti. Predstave bodo ob Hi, 18.80 iu 20.30. v 
nedeljo tudi ob 14.80. Za dijake znaša vstopnina pri 
skupni udeležbi 4 Din za vse vrste sedežev, razen ; 
zaklopnih in ložnih sedežev 

[J S a m o radi ugolovitve. Mariborski poro- ! 
čevalec celjskega glasilu nemške manjšine je zašel 
na nevarno ploskev; lotil se je namreč preizkuševa-
lca verodos'ojnosti posameznih notic, ki no izšle v 
nekaterih časopisih, V kolikor se to tiče tudi drugih 
listov, bodo že sami odgovorili, če bodo smatrali 
lo za potrebno. Tudi ml ne bcino na dolgo in Široko 
razpravljali o tem; škoda prostora. Samo svojemu 
prijetnemu iznenadenju naj damo izraza, da je ven-
darle enkrat zagledala v mariborskem delu ome-
njenega lista beli dan nemara prva izvirna notica. 
Sicer je namreč zelo priljubljena praksa, da pre-
vzema omenjeni poročevalec posamezne vesti i/ 
drugih listov — brez navedbe vira. 

• V prid počitniške ko'.onije na Pohorju 
se vrši današnja uprizoritev : Semnja v Sevilji v 
tukajšnjem teatru. 

• Iz krčevinskega Rdečega križa. Zaradi 
prepičle udeležbe na nedeljskem občnem zboru, se 
isti vrši v petek, dne 7. I. m. ob 18 v krčevinski 
šoli z is'im dnevnim redom. 

• Smrtna kosa. Preminul je v starosti 05 let 
upokojeni nadsprevodnik in hišni posestnik Josip 
Kukovič, Mlinska ulica 35. Pogreb bo danes ob 10 
iz kajiele na frančiškanskem pokopališču. 

[J S svo.ečasirm inc'dentom na Uapidovem 
Igrišču, ki je povzročil v vseh mariborskih narodno 
zavednih krog;l' nemalo razburjenje, se sedaj ba-
vijo pristojna oblastva 1er se tozadevno vršijo pri 
tukajšnjem okrajnem glavarstvu zasliševanja. 

• Bolj s labo je s ЦопсегН v predpustnem 
Mariboru. To se je pokazalo na ponedeljkovem ve-
čeru Glasbene matice, ki bi z ozirom na umetniško 
višino predvajanja zaslužil od strani občinstva pač 
malo več pažnje. Omenjenega koncerta v proslavo 
100 letnice dr. ji. Ipavca so se udeležili med drugim 
tudi okrožni inšpel<tor dr. Schaubach, mestni župan 
dr. Juvau ter okrajni načelnik dr. Ipavic. Uvodoma 
je spregovoril o življenju ш delovanju skladatelja 
dr. B. Ipavca prof. V. Mirk. Podrobno strokovno 
poročil> prinesemo v oni prihodnjih številk. 

• V strokovni šoli |SZ predava drevi prof. 
Sedivy o delavskem gibanju v slovanskih državah. 

• Begun Tri lela bi ime! odsedel i delavec 
Rudi Arbeiter iz Dravske doline v zagrebških zapo-
rih; pobegnil jc iz zaporov-ter se prebil preko mejo. 
Potika' se je ob avstrijski meji ter zašel nazadnje 
v nolio''«ke goščave, dokler ga niso v okolici Sv. Lo-
vrenca iztaknili. be bo sede! begun Hudi. 

• Mariborski zdravniki imajo dne 16. t. m. 
ob t7 pri »Orlue svoj redni letni občni zbor. 

• Na delovnem trgu. Zajioslitev dobi takoj 
preko tukajšnjo Borze delu: 1 kamnosek, 1 mlinar, 
1 čevljar, 1 krojač, 2 bolniški strežnici ter 1 varuška. 

• Akademska kongregaci ja ima drevi ob 
običajni uri svoj redni sestanek. 

Radio 

& Celje. Misijonstvu posvečeni prosvetni ve-
čer je bil prav zadovoljivo obiskan. Sploh je opa-
žati, da si predavanja prosvetnih večerov vedno 
bolj ustvarjajo stalni krog poslušalstva. — Pri-
hodnjič I. j. dne 10. februarja predava o naših za-
sužnjenih bratih glavni tajnik »Slovenske Straže* 
g. David Doktoric iz Ljubljane. Poskrbljeno je 
tudi za primeren gbsbeni program. 

& Ceelitaino! V ponedeljek dne 3. februarja 
ob 6 zvečer se je poročil v svoji zasebni kapeli 
Brezmadežnega spočetja na liabnem znani in obče 
priljubljeni veleposestnik g. Maks JaniČ z gdč. Ma-
rijo Kronovšek, uradnico Ivrdke Rakusch. Poročal 
ju je celjski mestni o>pat g. Peter Jurak, priči pa 
sta bila gg. clr. Voršič, odvetnik v Celju, ter Ivo 
Peršuh, prosvetni tajnik v Celi.u. Novoporočencema, 
ki sta bila vedno iskrena prijatelja našega lista 
ter vrla podpornika katoliških organizacij, želimo 
v novem življenju obilo sreče in bhigoslova. 

ps Zlato poroko obhajala danes g. Granc in 
Elizabeta Dolenc, posestnika na Bregu Slovesnost 
r.lute poroke se bo vršila ob 8 dop. s sv. mašo v 
opatijskl cerkvi. Jubilantoma toplo čestitamo. 

Iz društvenega iivUenia 
Krekovo-Trnovo. Slovensko kat. prosvetno 

društvo Krakovo-Trnovo vabi vse člane in prija-
telje na sedmi prosvetni večer, ki se vrši drevi 
ob 8 v društvenem domu, Karunovn ul, 14. Pre-
duval bo pisatelj in župnik g. F. S. Flnžgnr, pev-
ske točke poje društveni kvartet, solospevi, 
glasbene točke izvaja društveni orkester. Zače-
tek točno ob 8. — Odbor. 

Kranj. V nedeljo dopoldne je predaval v na-
glici zbranemu precejšnjemu občinstvu na tukajšnji 
gimnaziji g. prof. Warnier od zagrebške univerze, 
ki je v ta namen prekinil potovanje na počitnice 
v Pariz. Že to dejstvo je povzročilo med občin-
stvom znatne simpatije do g. predavatelja, ki pa 
so se še poglobile, ko je g. predavatelj v izrecno 
razumljivih izvajanih s pristno francosko duho-
vitostjo razpredel temo: »Napolčon et les Yougo-
slaves", — Ftuiiiuski kiužvk namerava po red-
nem občnem zboru, ki bo v kratkem, čim najbolj 
popularizirali svoje delovanje 1er ga usmeriti v 
primeren sistem. 

Podkonzul ali — radio napovedovalka. 

Američanki inis Pattie Field sta bili nedav-
no ponudeni dve službi: postala bi lahko pod-
konzul v Amsterdamu, ali pa radio napovedovalka 
pri neki ameriški radio oddajni postaji. Mis Field 
ni dolgo premišljala in je sprejela službo — na-
povedovalke. 

Roman po radiu. 

Napovedovalec postaje v Eifflovem stolpu v 
Parizu Delacour, ki je že dosedaj napisal več knjig 
lepih pesmi in povesti, je napisal velik roman, kjer 
obravnava življenje okoli iu pri radiu, roman, kjer 
ima radio glavno besedo. Naslov romana Mon 
coeur au Micro« (Moje srce v radiu). 

Pogovor med plesom. 

Ona: Kje ste se naučili plesali? 
On: »Po radiu! 
Ona: -Kaj so bili valovi tudi tako dolgi, ka-

kor so sedaj vaši koraki?. 

Programi Kadi c-Ljubljana i 

Sreda, 5. februarja: Opoldanski program 
odpade. — 17.30 Koncert Kadio orkestra. — 18.30 
Pravljico pripoveduje radio tetka. — 19.00 Podobo 
iz slovensko literarne zgodovine (prof. Koblar iu 
g. Lipah, član nar gledališča). — 19.30 Dr. I '••m: 
Francoščina. — 20.00 Večer îrancoske glasbe, pre-
nos iz Pariza. — 22.00 Časovna napoved in poročila. 

Četrtek, 6. februarja: 12.30 Reproducirana 
glasba. — 18.00 Časovna napoved, borza, reprodu-
cirana glasba. — 18.30 Iz današnjih dnevnikov. — 
17 80 Koncert radio orkestra. - s.|5 O Rdečem 
križu predava g. Skalar. — 1830 i).. Bokinec: Sa-
dovnjaki in vinogradi sveta. — 19,00 Dr. Rupel: 
Srbohrvaščina. — 19.30 Prenos iz ljubljanske opere 
llasannginicn . — 22.00 Časovna napoved in poro-

čila. — 22,15 Koncert Radio orkestra. 

Drugi progeanït : 

Ceirtek, 6. februarja 

Belgrad: 17.80 Koncert radio kvarieta. 18.00 
koncert zabavne glasbe. '20.00 Prenos op.: André 
Chernier iz dunajske opere. 21 30 Dnevne vesti iu 
vas. — Zagreb: 19 30 Prenos opere iz zagrebškega 
narodnega gledališča. — Varšavn: 17.45 Koncert 
priložnostne glasbe. 19 25 Reproducirana glasbe. 
20.20 Kcncerl zabavne glasbi;. 21.10 Literarna ura. 
28.00 Plesna glasba. — Budanesl : 12.05 Ciganski 
orkester. 18.00 Pestra ura. 17.40 Popoldanski kon-
cert. 19.30 Prenos opere: Rigoletto ; nato konceri 
jazz-orkestra. — Dunaj: 11.00 Koncert orkestra. 
15.80 Koncert orkestra. 19.30 Prenos iz dunajske 
državno opere: André Chérnier . niuzlkalna dra-
ma; nato večerni koncert zabavne glasbe. — M " a n : 
11.25 Reproducirana glasba. 12.30 Opoldanski kon-
cert. 18.80 Mladinska ura. 17.00 Koncert kvinteta iz 
Torina. 20.45 Kcmedija iz študija. 21.45 Pester kon-
cert; nato koncert radio orkestra. — Prarja: 20.00 
Žetev-, drama. — Lanqenberg: 17.80 Konceri. 

19.40 Mladi človek in njegovo pravo, predavanje. 
20.00 Igor Stravinskv koncertirn, nato plesna glasba. 
— R'm: 13.00 Koncert radio kvinteta. 17.30 Popol-
danski koncert. 21.02 Večer franc, opere: Thais . 
lirična opera. — Berlin: 20.80 Koncert ruskih pe-
smi. 22.80 Pouk v plesu: nato plesna glasba. — 
Toulouse: 18.85 Plesna glasba. 19.00 Pesmi. 19.80 
Mladinska glusba. 20.25 Koncert iz odlomkov i/, ko-
mičnih oper. 21.00 Zabavni koncert. — S lu t îqa ï f : 
10.00 Ponohlaiiski koncert radio orkestra. 18.85 To-
leranca. predavanje. 19.30 Koncert na lutnjo. 20.00 
Pestra ura. 21.00 Nietsche iu glasba, s koncertom. 
22.45 Koncert kvarteta. 28 80 Plesna glasba. — 
M. Ostrava: 11.30 Reproducirana glasba. 12 30 
Opoldanski koncert. 18.80 Hindeniifhova sonata v 
Es-durni op. 11. št. II. 18.45 Jugoslovanske pesmi. 
17.00 Drama iz studia. 17.30 Narodno pesmi. 19.05 
Zabavni koncert. 20.00 Žetev . drama. 22.15 Kon-
cert vojaške glasbe. 

Lesna trgovina in ljubljanska borza 

Spori 
OTVORITEV NOGOMETNE SEZONE V MARIHORU 

Zaradi skorajšnjih prvenstvenih tekem so 
mariborski klubi prlmorani letos začeti že ta mesec 
z nogometnimi tekmami. I. SSK Maribor gestuje 
to nedeljo v Ljubljani in je nasprotnik SK Ilirije; 
revanžna tekma se vrši dne 18. februarja v Mari-
boru. Tudi SK Železničar so skrbim pripravlja za 
prvenstveno Iekme in je povabil za dne 18. febr. 
graški Sportklub in za 23. febr. SK Sturm iz Grad-
ca v Maribor. SK Rapid pa je zaključil tekme z 
GAK-om (Gradec) in KAC (Celovec). Tudi te 
tekme se bodo vršile v Mariboru. Razen lega bo 
1. SSK Maribor odigral dve tekmi v Gradcu. Dne 
2. marca se vrši mariborski 'derby- med 1. SSK 
Mariborom in SK Rapidom, dne 9. marca pa zma-
govalec iz te tekme proti SK Železničar. TI dve 
tekmi se odigrala za pokal LNP-ja. 

Prvenstveno tekmovanje se začne dne 1ii. 
marca in sicer dne 18. marca SK Železničar : SK 
Svobodi, 23. marca l SSK Maribor : SK Železničar 
in SK Kapid : SK Svoboda, 30. marca I. SSK Ma-
ribor : SK Rapid in dne 8. aprila SK Železničar : 
SK Rapid 1er I. SSK Maribor : SK Svoboda. 

Potemtakem je mariborski nogometni šport v 
spomladanski seziji prav pester in obeta doprinesti 
lep in odličen sport. 

NOGOMET. 

Višek prvenstva v Južni Nemčiji. Le redko 
so v Niimbergu in v vsej južni Nemčiji pričako-
vali izida kake tekme, ki bi tako široko zainteresi-
rala, kakor jo lo bila tekma lanskega nemškega 
drž. prvaka z najhujšim rivalom v pogledu letošnje-
ga prvenstva v Južni Nemčiji, to je Bayern Mil li-
chen. Sp. Vgg. Ftirlh je le srečno z I : 2 premagal 
svojega konkurenta. Tako je sedaj lanski prvak na 
prvem mestu z eno točko naskoka pred drugimi. 
Tekmo jo poselilo 15.000 gledalcev. Po tej ljuti 
borbi, ki je bila do zadnje minute silno napeta, 
se je nekako vse oddahnilo, ltaijli preveč je bilo 
ves dolgi leden debale in nemirnega ugibanja. — 
Na drugo mesto prvakov je prišel Eintrac.hl Frank-
furt, ki je s 5 : 3 pretmgal VVormatio Worins. 
Bayern Milnchen pa je po svojem porazu prišel 
na tretje mesto. Vidimo, dn izgleda tabela zopet 
drugače kot prejšnji leden, kar je znamenje, da so 
prvaki posameznih okrožij v Južni Nemčiji v svo-
jih načelih precej izenačeni in da ni med njimi 
kakih posebno veiildh razlik. 

HoCKEY. 

Svetovno prvenstvo v Chamoulxii. Vremen-
ske priliko niso še skoraj nikdar dale opraviti to-
liko. kakor letos. Zmagovalci drugega dne so bili 
Nemčija z 1 : 4 nad Ogrsko, Poljska s 6 :0 nad 
Japonsko in Švica s 8 : 1 nad češkoslovaško. — 
V prijateljski tekmi je Kanadi porazila s 8 : 0 an-
gleško moštvo. — Naslednji dan je izgubila Nem-
Ska Avstrija z 1 :2 proli ftvici. Nemčija po je s 
3 : t premagala Poljsko. — S temi tekmami sta 
se ialočiln kol zmagovalca iz obeh skupin Nemčija 
in Švica Zmagovalec I/, lega boja pa nastopi 
v finalu oroli Kanadi 

Po pravkar objavljenih podatkih je znašal na 
ljubljanski borzi za blago in vrednote promet v lesu 
lam 2.797 vag. v skupni vrednosti 15,886.000 Din. 

Od ustanovitve ljubljanske borze sem je bil 
Јзготе! v lesu in oglju sledeč: 

vag. milj. Din 
1924 420 3.0 
i "25 t.912 0.4 
11>20 3.502.50 16.9 
1927 2.144 12.7 
1928 2.475 20.8 
1929 2.797 15.9 

Od celokupnega prometa lani je odpadlo na 
(v oklepajih podatki za 1928) drva 1.502 vag. za 
4.0 mitij. Din (567 vag. za 1.1 milij.), na plohe: 314 
vag. za 3.5 (363 vag. za 4.0), na deske: 226 vag. za 
3.0 milj. Din (588 za 7.3) in trame 233 vag. za 2.2 
milij. (281 vag. za 2.4 milj.). Nadalje je bilo pro-
meta y hlodih 101 vag. za 0.6 milij. (170. vag. za 
1.1 milij.) v brzojavnih drogovih 45 vag. za 0.2 
milij. (177 vag. za 1.4 milij.) bordonati 17 vag. za 
0.18 (30 vag za 0.4), letve 10 vag. za 0.17 (19 vag. 
za 0.26), remeljni 10 vag. za 0.16 (54 vag. za 0.77) 
milj., tramiči 12 vagonov za 0.125 (15 vag. za 0.16) 
in pragovi U vag. za 0.106 (87 vag. za 078) inilij. 
Oglja je bilo lani ua ljubljanski borzi zaključenega 
202 vag. za 1.5 milij. (1928 52 vag. za 0.3 milij. Din). 

Naš uvoz v teiu i929 
Sedaj imamo objavljeno tudi že detajlno stati-

stiko našega uvoza v lanskem letu iu ie mogoča pri-
merjava z I. 1928. 

Zmanjšanje uvoza lekslilij 

Zadnja tri lela opažamo nazadovanje uvoza 
iekstilij. Istočasno ko pada uvoz fabrikatov, narašča 
uvoz sirovin, ki jih potrebuje naša domača lepo 
razvijajoča se tekstilna industrija. Tako jc napram 
lani zelo naraste! uvoz volne (od 1474 ton na 2174 
ton in bombaža od 6988 na 7597 ton). 

Naš uvoz bombaža in izdelkov je bil sledeč (v 
milijonih Din): 

sirov predi vo tkanine 

1926 165.8 '542.5 1057.6 
1927 160.9 444.7 977.1 
1ВД8 187.6 489.4 788.3 
162" 185.0 481.3 707.7 

Zlasti jc razveseljivo dejslvo, da je padel v zadnjih 
dveh letih uvoz tkanin. Lela 1925 je znašal uvoz 
bomb. tkanin celo 1377.2 milij. Din. V teku 4 'elili 
je torej padel sleoro za polovico (ne (oliko po ko-
ličini). 

volna 
pred. tkan. svil. tk. 

1926 65.7 533.6 
1927 85.2 452.4 158.3 
1928 „ 96.3 388.6 130.1 
192" 98.5 359.7 121.3 

Isti poiav kol pri bombažnih tkaninah opaža-
mo tudi pri svilenih in volnenih tkaninah. Od 1925 
pa do 1929 se ie uvoz volu. tkanin zmanjšal za 
polovico (od 616.5 na 359.7). 

Uvoz produktivnih sredstev rasle 

Na drugi strani pa opažamo vedno večji uvoz 
sfrojev in aparatov, pa tudi elektrotehničnih pred-
metov, kar vse kaže ua industrializacijo dežele in 
nje elektrifikacijo. V zvezi s tem ie tudi naraščajoči 
uvoz prevoznih sredstev. 

Tako je znašal uvoz (v milj. Din): 

1926 
1927 
1928 
1929 

stroji 
28-1.7 
.346.6 
480.4 
575.3 

clcktr. 

127.9 
135.5 
160.7 
186.4 

prev. sr. 
148.9 
130.7 
188.2 
174.1 

Borza 

DENAR 
Dne -i. februarja. 

Pričakovati je, da bodo pri sedanji tendenci 
v kratkem naš najvažnejši uvozni predmet stroji. 

Železo in ieklo. 

Med predmeti, ki jih moramo radi že dovolj 
razvite domače industrije še v večiih količinah uva-
žati, spadajo železo, jeklo in izdelki. 

Tako smo uvozili (v milj. Din): 

nepred. ploč. pop. izd. 
1926 89.0 34.4 308.2 
1927 97.5 100.3 299.5 
1928 123.7 101.1 363.4 
1929 135.1 121.9 432.9 

Nadalje smo uvažali zadnja leta (v milj. Din, 
v oklepajih podatki za 1928), žel. material 162.9 
(287.9), nafta 117.1 (77.0), kože 199.3 (199.4), pre-
mog 227.2 (190.4), olj. plodov 117.0 (95.6), kava 
222.5 (225.4), riž 117.8 (145.5). 

* 

lzpreineinbc v trgovinskem registru. Vpisi: 
fmportur, družba z o. z. v Celju (20.000 Din, Leč-
nik Anton), Bush Service Corporation, dr. z o. z. 
v Ljubljani (500.000 Din, Friesz Arnold. Kosser Ja-
kob in Janaušek Rudolf), Lesna, d. z o. z. v Ljub-
ljani (60.000 Din, Dolenc Franc, st. in mL, Javornik 
Josip in Staš, Resman Vinko), Skrbinšek in Fiian. 
mesarska obrt, d. z o. z. v Ptuju (10.000 Din, Skr-
binšek Josip, Fijan Rudolf). — I z b r i s i : Brata 
Balič, Celje, trgovina z lesom in premogom (opu-
stitev), Frank & Komp., Ljubljana (firma prodana), 
Gostilniška družba z o. z. v likvidaciji (končana 
likvidacija). 

Izpremembe v zadružnem registru. Vpisi: 
Ljudska posojilnica in hranilnica na Jezici, r. z. 
z n. z.; Ktnelska hranilnica in posojilnica v Skaru-
čni, r. z. z n. z.; Živinorejska zadruga v Smledni-
ku, r. z. z o. z.; Živinorej. zadruga občine Sv Gre-
gor, r. z. z o. z.; Živinorejska zadruga v Šenčurju 
pri Kranju, r. z. z o. z.; Hranilnica in posojilnica 
na Trstoniku, r. z. z n. z.; Zadružna elektrarna v 
Vnanjih goricah, r. z. z o. z. — Izbrisi: Kmetijsko 
gospodarska zadruga v Oplotnlci, r. z. z o. z. v li-
kvidaciji (razdružitev), in Mlekarska zadruga v 
likvidaciji (končana likvidacija). 

Po daljšem stalnem dviganju tečajev so danes 
v Curiliu tečaji popustili: sledile so tudi naše borze 
in imamo danes večinoma nižje tečaje, zlasti Lon-
don je popustii. Nasprotno pa imamo zabeležiti 
učvrstitev Prage, Bruslja in Budimpešte. V devizi 
Italija je bilo zaključeno privatno blago, v ostalih 
devizah pa je intervenirala Narodna banka. 

Ljubliana. (V oklepaiih zaključni tečaii.) Am-
sterdam 2279.50 bi., Berlin 1355-1358 (1356.50), 
Bruselj 701.02 bi.; Budimpešta 002.88 bi., Curih 
1094.40—1097.40, Dunaj 798.29- 801.29 (799.79), 
London 275.85-276 65 (276.25), Newyork 56.60 bi., 
Pariz 222.80 bi., Praga 167.71 -163.51 (168.11), Trst 
296.26—298.26 (297.26). 

Zagreb. Amsterdam 2275-2281, Berlin 1355 
1358, Bruselj 791.02 bi.. Bmlim|icšb 991.38-994.33, 
Curih 1.094.40-1.097.40, Dunaj 798.^-801.29, 

Iz teli podatkov je razvidno, da je bila lani 
ugodna kupčija z drvmi in z ogljem, katerih pro-
met je napram 1928 znatno narastel. Kar se pa tiče 
stavbnega lesa, pa beležimo nazadovanje prometa. 
K temu je pripomniti, da splošno v lesni kupčiji 
leto 1929 ni bilo tako ugodno kakor 1928, ko so se 
cene lesa stalno učvrščevale. Promet na Ljubljanski 
borzi je zlasti znaten v drvih, kar je popoinoma 
razumljivo, saj so drva standardni predmet našega 
izvoza in danes je postala za kupčijo v lesu Ljub-
ljanska borza eden najuierodajnejših faktorjev 
Kljub temu, da je borzna uprava storila vse, da bi 
ugodila željam lesne trgovine tako velike kakor 
male, pa tudi producentom, vendar opažamo, da 
stoji velika lesna trgovina nekako ob strani in gre 
rajši svoja pota. Pa smo že imeli velikokrat priliko 
opozarjati na koristi, ki jih nudi borza, toda rajši 
naši ljudje izgube pri nesolidnih italijanskih tvrd-
kah, kakor smo imeli pred nedavnim priliko zabe-
ležili pri neki italijanski tvrdki milijonske izgube 
naših ljudi. Rajši dajo zaslužiti italijanskim posred-
nikom, namesto da bi se organizirali ter začeli iskali 
nova tržišča za naš les, kamor se seveda ne da priti 
s par vagoni, ampak sauio s celimi ladijskimi to-
vori. Danes italijanski posel ni več ono. kar je bil 
pred leti, zato moramo pledati, da si osvojimo no\a 
tržišča, pri čemur bi lahko v veliki meri pomagala 
ravno ljubljanska borza. 

London 275.85—276.65, Newyork 56.59— 56.79, Pa-
riz 221.80- 223.80, Praga 167.71 — 168.51, Trsi 
296.355—298.355. 

Belgrad. Amsterdam 22.7650— 22.8250, Berlii, 
13.55-13.58, Bruselj 789.52-792.52, Budimpešta 
9.9138—9.9438, Curih 1094.40—1097.40, Dunaj 7.9820 
—8.0129. London '.>75.85—296.65, Newyork ček 56.59 

!—56.79, Pariz 221.80—223.80, Praga 161.71—168.51. 
' Milan 296.37- 298.'7. 

Curih. Belgrad 9.1280, Amsterdam 208.—, Ate-
ne 6.72, Berlin 123.75, Bruselj 72.20, Budimpešta 
90.60, Bnkarest 1.08. Carigrad 2.45, Dunaj 72.95. 

j London 25.2025, Madrid 69.—, Newyork 518.30, Pa-
! riz 20.33. Praga 15.335, Sofija 3.'75. Trst 27.13. 

Varšava 58.05, Kooenhagen 138.55. Stockholm 
139.05, Oslo 138.45. Ilelsingfors 13.025. 

VREDNOSTNI PAPIRJI 
Ljubljana. Celjska pos. 170. den., Ljubljansk. 

kred. 125 den., Praštediona 925 den, Kred. zavoa 
170 den.. Vevče 132 den., Stavbna 50 den., Sešir 105 
den.. Kranj. ind. 236 den.. Ruše 250—260. 

Zagreb. Drž. pap.: Voina škoda ar. 412 den.. 
kasa 413-415 (414), lermini: II. 411.50—412 (41, 
do 413. 412), 8?« Blair. pos. 89.25—91 (89.25), 7% 
Blair. pos. 79.50—79.75 (79.50—79.75), 1% drž. 
hip. 79 den., 7% inv. pos. 80—82. agrari 50—52, 
Rdeči križ 36 den. — Bančni pap.: Union 203 den., 
Pol jo 64—65, Mrv. 50 den., Kred. 101—103, Jugo. 
86.50—87, Lj. Kr. 125 den., Medjun. 8450 den.. 
Prašted. 925—930, Srpska 162 den.. Zem. 130 den., 
Ravna gora 75 den., Katoliška 34 den., Obrtna 
36 den. — Ind pap.: Giitlmann 185—190, Siavonia 
200—205, Slaveks 88—90 (89), Danica 108—180, 
Drava 305 den., Šečerana 392.50—395 (392.50). 
Osj. Ijev. 180—210, Bred. vag. 125—135, Union 
150—165, Isis 20 den., Ragusea 410 den., Trbovlje 
482.50—495, Vevče 125 den., Nar. šum. 40 bi., Piv. 
Sar. 160 den., Našice 1550 bi., Nar. mlin. 20 den., 
Etna 164 den., Oceania 180 den., Jadr. 520 den. 

Belgrad. Narodna banka 85.70, 7% inv. pos. 
83.25, agrari 41—52.50. vojna škoda 412.75-413.50 
II. 413.50—414.25. 

Dunaj. Don. sav. jadr. 95, Wiener Bankverein 
21.15. Creditanstalt 51.10, Fscompteges. 171.50, Aus 
siger Chemische 226.25, Mundus 178. Alpine 37.95. 
Trboveljska 60.75, Kranj. ind. 32. Rima Murany 
108.10. 

Žito 
Zo|jetno občutno nazadovanje čikaških teča-

jev za pšenico je povzročilo, da je postala tendenca 
na našem domačetn žitnem trgu nekoliko tnlačnejša, 
dasi so cena zaenkrat še neizpremenjene. Vprašanje 
se je nekoliko poleglo in čeprav se ponudba ni po-
večala veliko, je vendar opazili zastoj v ostro za-
črtani razvojni črti zadnjega časa. Boljše gornje-
bačko blago je še vedno zelo drago in ga proda-
jalci ne oddajajo radi. Le nekatere spodnjebačke 
postaje z manj vredno kvaliteto blaga, so znižale 
ceno za spoznanje. — V koruzi jc položaj mlačer 
in je za la predmet malo zanimanja. Cene se držijo 
zaenkrat neizpremeiijeno. — Dalje čvrsta je pa pše-
nična moka ničla, po kateri je vedno dovolj po-
vpraševanja 

V Ljubljani so notacije neizpremenjene. 
Zaključen je bil t vagon pšenice. Tendenca 

neizpremeniena. 
Novi Sad. P š e n i c a : bč. 77 kg 207.'^ do 

210; bč 78 kg 210-212И; gornjebč. 78 kg 215—220; 
ban. Tisa šlep 78 kg 215—220; gonveb. 78 kg 205 
do 207Vž; itižnobn. 77 kg 107'i—202K-; sr. 205 dr, 
210 — 78 kg; klav. 76 kg 202)4-205. Promet: 12 
vagonov. — Vse ostalo neizpremenieno. Promet: 
Koruza 36 vagonov, moka 1 vagon. Tendenca, 
mlačna. 

Scmbor. P š e n i c a : bč potiska šlep 215— 
220; bč okolica Sombor 77 kg 207'j-212'4; bč oko-
lica Sombor 78 kg 210-215; sr. žel. pr. 205—207'A; 
slav. žel. pr. 2C0- 205; ban. Dunav, Bega šlep pr., 
ban. Bega kanal pr. 207-i—2124'. — K o r u z a : 
bč. zrna pr. 100—105; bč. marc 10710—112W; bč 
april, mai, bč posuš. 115—120. Moka Ogg 345—355; 
Og 340—350, ostala moka neiznremeii'ena. — Vse 
ostalo neizpremenieno. Tendenca: mlačna. Promet 
301 Vi V80TO11OV. 

Budimpešti: Tendenca: mlačna. Promet: živa-
hen. — P š e n i ca : marec: 23.08, 23.25. Zaklj. 
23.21-23.22. Mai 24 00, 24 18. Zaklj. 24.11-24.12 
Oktober: 23.33. 23.50. Zakli. 23.45-23.46. — R ž 
marec 12.75, 12.50. Zakli. 12.56—12.58. Maj: 13.43. 
13.30. Zakli. 13.29—13.30. — K o r u z a : maj: 
14.23--14.30: Zaklj. 14.26 14 27. -- Koruza: julii: 
14SO, 14.90, ZaHi. 14.87—14.89. Transit maj: 13.50, 
Zaklj. 13.30-13.35. 

Les 
Na liublianskl borza jc bil zakliučen I vagon 

Iramov. Tendenca neizpremenieno mlačna. 
Povpraševanje je za smrekove deske 1. L ca 

50 vag. raznih dimetizii. nadalie za rezane hrastove 
pragove. 1.500 kom 2 60 m 26424 cm. 

Poinuajo se pa- bukove letve raznih dimenzij, 
bukovi testoni raznih dimenzij (od 0.35-2.80 m. 
176—8128 cm), nadalie bukove late (raznih dimen-
zij: od 3/3—10'10 0.50 1.40 nP in bukovi remeljn' 
(raznih dimenzij: 5/5 38/38 50—1.40). 

Živina 
Dunajski prašičji sejem. (Poročilo tvrdke Ld 

vard Saharski et Co., Dunaj,) Na svobodni trg je 
bilo pripeljanih 7793 pršutaricv in 4774 špehirjev. 
Iz Jugoslavije skupai 1004. Razen lega je bilo na 
konlumačnem trgu 2110 glav, Cene so bile za š pe-
harje najboljše 2.25, i. 2.13—2.22, II. 2.05—110, za 
kmečke prašiče 2 -2.15, najboljše 2.20, za pršutarje 

I 1.90 -2.95. Tendenco: cene za špeharje so padle zi1 

10 do 15 grožev, za pršutarje pa za 20 erošc". 



Strašne skrivnosti 
boliševiških poslaništev 

Sovjetsko poslanišivo v Parizu. — Na levi yeneral Kutjepov. 

Pariz, ki je vajen izrednih dogodkov, pre-

življa te dni eno največjih senzacij. Stari ruski 

general Kutjepov, Wranglov in Denikinov po-

močnik, ki je zadnje čase živel v Parizu, je 

prejšnjo nedeljo na skrivnosten način izginil. 

Okrog enajstih dopoldan je, kakor običajno, 

odšel iz svojega stanovanja v rue Rousselet 

(nedaleč od znane veletrgovine Bon Marché), 

da se udeleži pravoslavne službe božje v pičlih 

dvajset minut oddaljeni cerkvi v rue Mademoi-

selle. Malo preje pa je v ulico Rousselet za-

vozil močan, rdeč avtomobil, kateremu je sko-

raj sledil drug, manjši avtomobil. Oba sta se 

ustavila in iz prvega so izstopili trije možje, 

dva civilista, ki sta vzbujala pozornost radi 

svoje jakosti in tretji v običajni oniformi fran-

coskega policijskega stražnika. Stražnik je od-

šel na vogal ulice, kakor da oprezuje, med-

tem ko sta omenjena civilno opravljena go-

spoda ostala ob odprtem avtomobilu. Ko je 

prišel general Kutjepov mimo avtomobila, sta 

ga gospoda zgrabila in potisnila v voz, nakar 

je hitro prisedel še stražnik, ki se je vsedel po-

leg šoferja. Oba avtomobila sta v jako naglem 

diru odpeljala in nato izginila na širokem 

»foulevard Montparnasse. Ulica Rousselet je 

prav malo obljudena in zato ni bilo mimoido-

čih. Vendar sta naglemu prizoru sledili dve 

osebi: bolniški strežnik, ki je stal na stopnjišču 

bližnje bolnice in pa neki dvanajstletni deček, 

ki je dogodek opazoval z balkona. Oba sta 

bila prepričana, da gre za navadno policijsko 

aretacijo, in da sta civilno opravljena gospoda 

dva detektiva, ki pomagata stražniku. — V 

resnici pa je bil general Kutjepov nasilno od-

veden. Kam in kdo ga je odvedel, tega do 

danes še niso mogli zasledili, dasi je vsa tajna 

pariška policija na delu. Najtežje je osumljeno 

sovjetsko pariško poslaništvo, da se je z nje-

nim sodelovanjem izvršil zločin nad vojaškim 

voditeljem ruske emigracije. Gotovo je, da se 

je že večkrat pripravljal napad na generala, 

a ta je bil vedno pravočasno obveščen od 

zaupnikov, ki vrše protišpijonažo in se je 

znat čuvati. 

Sovjetsko poslaništvo zanika zelo odločno 

vsako krivdo, toda listi ob tej priliki poročajo 

o drugih zagonetnih umorih, ki so prav po-

dobni sedanjemu slučaju. 

Lansko leto meseca julija je prišlo do 

obširnega procesa pred berlinskim sodiščem 

proti nekaterim ruskim ponarejevalcem de-

narja. Ob tej priliki je neki Pawlonowski, ne-

kdaj v službi Čeke, izpovedal prav senzacio-

nelne stvari, kako da mu ie bilo od nemškega 

Novo iuć jc iznašel, kakor smo že poročali, ravna-
telj delavnic ameriške General Electric Company, 
in sicer fakozvano parno luč z živim srebrom, ki je 
izredno podobna solnčni svetlobi in bo v kratkem 
iznndrinila plektrične žarnice. Načelo nove luči ob-
stoji v spojitvi dveh Wolframovih elektrod potom 
Wolframove žice, ki teče sporedno ob loku živega 

srebrs 

sovjetskega poslaništva poverjenih več aten-

tatov na neljube osebe in sicer na nemškem 

ozemlju. 

Mož je povedal še več. Izdal je, da so 

bili 1. 1924 štirje uslužbenci poslaništva ob-

toženi, da so izdajali sovjetske državne skriv-

nosti. Enega za drugim so zavlekli v klet po-

slaništva in jih postrelili, trupla pa so zagrebli 

v neki sosednji kleti. Po ovinkih je za stvar 

zvedela baje tudi nemška policija in policij-

ski komisar Heller je o tem poročal tudi na 

vlado. Storilo pa se ni ničesar radi političnega 

zbliževanja med Nemčijo in Rusijo. Omenjeni 

štirje so bili seveda sovjetski državljani. 

Nekaj podobnega se je nekoliko mesecev 

pozneje zgodilo v Grčiji. Meseca novembra je 

stražnik pri sovjetskem poslaništvu v Atenah 

nekega dne opazil, da venkaj pelje težak to-

vorni avto, napolnjen s prstjo. Ko je šoferja 

vprašal odkod zemlja, mu je ta odvrnil, da 

popravljajo vrt. Stražniku pa ni bilo vse jasno 

iu je obvestil svoje predstojništvo. Takoj so 

zasledovali tovorni avto in ga dohiteli baš v 

trenutku, ko je stresal tovor na breg reke Hy-

sos. Preiskali so zemljo in našli vmes okrvav-

ljeno perilo. Anketa je dognala, da je avto že 

večkrat zapeljal prst na breg reke in so tudi 

v drugih kupih prsti našli krvave cunje. Nekaj 

dni preje pa je izginilo osem oseb, ki so često 

obiskovale poslaništvo, ne da bi poslej še našli 

sled za njimi. Državni pravnik, g. Zafiropulos 

je tedaj odkrilo povedal, da se morilci nahajajo 

na sovjetskem poslaništvu in da je sramota, 

da boljševiki pod imenom diplomatov okrog 

pošiljajo morilce. 

Podobne stvari so bile pozneje najavljene 

iz Londona. Finančni svetnik na poslaništvu 

Belgardt je bil od svojega šefa Piatakova, — 

ki je bil nekoč tajnik pri ruskem pariškem 

poslaništvu in je sedaj desna roka Litvinova, 

z nekimi naročili poslan v Berlin. Toda Bel-

gardt je spotoma izginil, ne da bi se kdaj našla 

sled za njim. Toda pri njem niso našli doku-

mentov, ki so jih najbrže iskali. Kajti nekaj 

dni nato je bilo vlomljeno v njegovo stanova-

nje v Londonu, tajni arhiv so našli vlomljen 

in gospo Belgardt — umorjeno. 

V Parizu se je Besedovskemu posrečilo 

uiti iz poslaništva ravno zadnji trenutek. Tudi 

o tem se je jako mnogo pisalo. Gotovo je, 

da se ne doma ne na tujem boljševiki ne 

straše nobenih sredstev in da se njihova re-

volucija, v krvi spočeta, neprestano hrani s 

človeško krvjo. 

Kal se lahko pripeti 
sneèemn zdravniku 

V neki varšavski bolnišnici se je pred 

par dnevi pripeti! silno razburljiv slučaj. 

Asistent na kirurgičnem oddelku dr. K. je 

po naporni dnevni službi nujno potreboval 

par ur spanja. Imel je le par ur odmora, zato 

je sklenil, da ne bo šel domov, ampak da bo 

kar v bolnišnici počival. Ker par bolniških 

sol) ni bilo zasedenih, je šel kar v ono teh 

sob in je na postelji kmalu trdo zaspal. Mladi 

zdravnik pa žal ni vedel, da je par metrov 

proč od njega ležalo na postelji truplo ne-

kega umrlega bolnika, ki je bilo pokrito z 

rjuho. Ponoči sta priš'a v sobo dva strežnika, 

položila trdo spavajočega zdravnika na no-

silnico in ga odnesla. Na stopnicah sta pre-

cej krepko zadela ob zid. Kakšna šala pa 

je to,« je zaklical dr. K., ki se je nenadoma 

/budil, : kaj pa se godi? . V tem hipu sta 

junaška strežnika močno prestrašena neza-

vestna padla na tla in zdravnik je imel polne 

roke dela, da je s pomočjo prihitelega osebja 

oba junaka po dveurnih naporih spravil zopet 

k zavesti. Strežnikoma je bilo naročeno, dn iz 

dotične sobe odneseta mrtvo truplo, v temi sta 

pa mirno počivajočega zdravnika imela za 

umrlega. Dr. K. je sklenil, da v bodoče ne 

bo nikdar več spal v bolnišnici. 

Največji jezuitski misijon 
Belgijski jezuiti imajo na ozemlju Kalkute 

v Indiji 400 misijonarjev, ki oskrbujejo četrt 

milijona kristjanov. V Kalkuti vzdržujejo števil-

ne zavode in. vzgajališča, katerih največje jc 

vseučilišče. Na tem študira 800 dijakov, po ve-

čini Indijcev. Rabindranath Tagore, slavni indij-

ski pesnik, je obiskoval jezuitsko vseučilišče v 

Kalkuti. Nadalje vodijo jezuiti v glavnem mestu 

Vzhoda Antonov zavod s 500 dijaki (samo za 

katoličane) in Ksaverijev zaved s 600 dijaki. 

Belgijski jezuiti vodijo dalje izven Kalkute slav-

ni misijon Čota Nagpur, moderne Indije naj-

večji misijon. Tu gre za velike množice doma-

činov, ki so jih jezuiti rešili iz krempljev ode-

ruhov, ki so jih uničili. Ustanovili so zanje ve-

lika socialna podjetja, konzunine zadruge, raj-

fajznovke itd. Tudi izseljeniško društvo so usta-

novili, ker mora veliko domačinov iskati zasluž-

ka daleč od domovine. To društvo jim pomaga 

tudi v tujini in skrbi za njihovo dušno pastir-

stvo. Številne ljudske šole na ozemlju domači-

nov skrbe za izobrazbo. V mestu Ranki, sredi-

šču misijona je zavod s 700 dijaki. 

llsvda 
izrednega mčtsnarfa 
Kakor poročajo iz Budimpešte, je za-

prosil za sprejem v tamkajšnjo ubožnico 

50letni Moritz Franki, slavni matematik, ki 

je v devetdesetih letih občudoval ves svet 

radi izrednega spomina in reševanja najtežjih 

računskih nalog na pamet. S Franklom se je 

bavilo več medicinskih fakultet v Evropi. On 

je v nekaj sekundah zmnožil, delil ali pa po-

tegnil koren iz milijonskih in astronomskih 

števil. Vse to je delal brez vsake pogreške 

in učeni matematiki so morali cele ure raču-

nati, da so kontrolirali njegove rezultate. Nje-

gova priljubljenost je bila tolika, da je nasto-

pal tudi pred kronanimi glavami. 

Končno ga je angažiral za velik honorar 

Barnum in z njim je Franki prepotoval vso 

Ameriko. S časom je postal iz mladeniča mož 

in ves pijan slave ni nikoli mislil na starost. 

Svoje priljubljenosti ni znal izkoristiti in tako 

je postal nižji uradnik pri nekem zasebnem 

podjetju v Budimpešti in ko je izgubil to 

službo, je pjstal skladiščnik. Ko je končno 

ludi to službo izgubil, je prišel na beraško 

palico. Zaman jc iskal drugo službo in tako 

je bil prisiljen potrkati na vrata ubožnice. 

Zgodba o prstanih 
Leta 1860 je potoval poljski klavirski vir-

tuoz Antoine de Kontski po baltiških in finskih 

mestih. V I lelsingforsu se je spoznal s švedskim 

baronom B., ki je bil velik prijatelj glasbe in je 

povabil umetnika za par dni na svoje posestvo. 

Poljak in Šved sta se zelo dobro razumela in pri 

poslovilni večerji sta si celo zamenjala svoja z 

grbom okrašena pečatna prstana. Kontski in ba-

ron B. se nista nikoli več videla, ali prstana sta 

se podedovala — švedski prstan v poljski dru-

žini in poljski prstan v švedski družini. 

70 let kasneje je stopil nekega popoldneva 

mlad gospod v neko slaščičarno v St. Moritzu 

in se vsedel, proseč za dovoljenje, k mizi, kjer 

je že sedela mlada gospodična. Mladi sportkinji 

se je zdelo čudno, da je gospod nenadoma uprl 

svoje oči na njeno levo roko, na čije četrtem 

prstu je imela krasen star prstan z grbom. Ta-

koj nato pa se je mladi gospod oglasil: »Smem 

li vprašati, če imam čast sedeti nasproti baro-

nici B., ki nosi pečatni prstan mojega starega 

očeta Antona Kontskega?« Obenem je dal go-

spodični, ki je bila res vnukinja barona B. in je 

podedovala prstan poljskega virtuoza, svoj 

prstan, ki jc nosil grb baronov B. Malo nato 

je mlada gospodična predlagala svojemu nove-

mu prijatelju, naj za vedno zamenjata prstana, 

da bosta tako zopet prišla v pravo družino. Od-

več bi bilo pripovedovati, kako se je ta zgodba 

končala. Oba pečatna prstana, katerima se je 

kmalu pridružil vsakemu po en poročni prstan, 

sta končala svoje potovanje in pri tem na skriv-

nosten način zapečatila srečo dveh mladih ljudij. 

Smešnice 
Pri zdravniku. »Predvsem morate opu-

stiti kajenje.« 

»Sploh ne kadim.« 

»Nc smete piti kave.« 

»Je nikdar ne pijem.« 

»Varovati se morate vsake kapljice al-

kohola.« 

»Sem abstinent.« 

»Za božjo voljo, gospod, če ničesar ne 

delate, kar vam morem prepovedati, kako 

naj vas pa potem zdravim?« 

»Povejte mi no, zakaj hodite vedno tako 

slabo oblečeni, medtem ko nosi vaša žena 

elegantne obleke?« 

>To je tako: moja žena se oblači po mod-

nem časopisu, jaz pa po glavni knjigi.« 

3000 brezposelnih demonstrira pred votivno cerkvijo na Dunaju. 
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Hrvatske publikacije 
Med ostalimi edicijami Matice Hrvatske je 

ludi poučno-zabavni zbornik «Kolo«, ki ga je 
Matični odbor pričel ponovno izdajati pred par 
ieti: znano je namreč, da je pred vojno izdajala 
Matica ta zbornik pel, šest let in da so se okoli 
njega zbirali vsi važnejši hrvatski kulturni de-
lavci. Letošnji zvezek sta uredila gg. J. Palarič 
in Blaž .lurišič, toda zdi se, da sta svojo dolžnost 
urejevanja razumela nekoliko preveč arhivarski: 
kar se jima je prineslo, sla s skrbno pazljivostjo 
uvrstila v zbornik. Tako so vanj zašle poleg iz-
branih razprav in literarnih prispevkov tudi stva-
ri, ki bi se ne smele — vsaj, dokler je tako drag 
papir in tisk — uvrstiti v tako edicijo, ki mora 
biti. četudi ni strogo znanstvena, vsekakor na do-
stojni višini. K sreči se ta graja nanaša na zelo 
ozko število prispevkov. V glavnem so to pri-
spevki iz literarne zgodovine in področja grama-
tike oziroma pravopisa, kjer se skuša povsem 
upravičene zahteve dokazovali z običajnim čas-
nikarskim stilom in z dokazi, Ici lako kot so po-
stavljeni niso niti najboljši niti najčvrstejši. To je 
pogreška, ki se vedno čuti, če kako stvar obrav-
nava nestrokovnjak. Beseda je o razpravi g. Stje-
pnna Banoviča »Jckavsko in ekavsko književno 
nnretje«, deloma pa tudi o prispevku g. Prenmde 
o Kurelcu. Zato pa je razprava g, Barca o De 
Vigny|u, Carducciu in Kranjčeviču dobro fundi-
rana in napisana s poznavanjem predmeta. Po-

Nove knjige Nouvelle Revue 
Française 

Ta brez dvoma vodilna francoska založba ju 
izdala v poslednjem času nekaj važnejših knjig, 
med njimi pa je imenovati na prvem mestu: Mar-
eel Arlandi L'ordre. (Prix Goncourt.) Arland je 
zelo plodovit pisatelj, med najmlajšimi gotovo 
najbolj dafOvit, (Prejšnja dela: Terres Etrangères; 
Etienne; La Route obscure.) V treh knjigah, ki jih 
na dušek prečitaš, spoznaš v »L'ordre« golo, iie-
okrašeno, a popolno povesi. Polagoma se polasti 
čitatelja občutek usodnosti in popolno pomanj-
kanje lirizma obuja neko obupno poetičnost, ki se 
časih močno približuje tragiki . . Malokdo je tako 
jasno in neizprosno kakor Arland pokazal ne-
zmožnost človeka, da bi se v absolutnem obdržal. 

Z Y.-G. Le Dantecovim uvodom in opombami 
opremljeni so izšli Ch. Beudelalrcjevi izbrani spi-
si: »Morceaux chosis« (Poëmes et Proses), Iz teh 
umno in prevdarno izbranih odlomkov iz Baude-
iairejevego dela, spoznaš najprej velikega pesnika, 
a tudi neprecenljivega esteta in izvrstnega umet-
nostnega kritika, Pripominjamo pa, da so Baude-
leirova dela radi prevelike počutnosti na indeksu. 
— Svojevrstno knjigo je izdal Pierre Abraham: 
Figures — Recherches sur le création intellectu-
elle. Pisatelj nam ponazoruje usodo, ki je zapi-
sana na obrazih: Bourdellea, Glucka, Lamarlinea, 
Rousseaua, Mallarmća, Ljenina, Bismarka, Ma-
neta. Freuda, Pćguva, Ludviga in mnogih dru-!:h. 
Obiskovalec odličnih kulturnih delavcev, čigar 
»Figures« so podobne Izidor Cankarjevim »Obi-
skom«, Frédéric Lefèvre, je pravkar izdal peto 
serijo svojih >ЛЈпе heure avec...« Obdelani so 
med drugimi Francis Carco, Mme de Noailles, 
Copeau, Green, Claudel, Brunsehwletf, Clemen-
ceau, Istrati, Alain, Herriot, Fargue, Montherlant, 
Maeterlinck in de la Sema. 

Najnovejše kompozicije skladatelja Slavka 
Osterca se bodo izvajale na njegovem komornem 
večeru, ki se bo vršil v ponedeljek, dne 10. t. m. 
v Filharmonični dvorani. Koncert sp bo vršil prav-
naprav v obliki predavanj, ker nam preti začetkom 
sporeda pojasni skladatelj L. M. fekorjane posamez-
na Osterčeva dela, ki se izvajajo la večer. Program 
je Belo pester, saj nastopajo polet solistov tudi zelo 
redki orkestrski instrumenti. Izvajajo ga najboljši 
gojenci državnega konservatorija. in novi učitelj 
Glasbene Matice g. Ivatičič Avgust, ki je virtuoz na 
violi. Vse tečke so se naštudirale pod osebnim vod-
stvom g. Osterca. Vstopnice v Matični knjigarni. 

Nabožno slovstvo 
Dobri Pastir. Premišljevanja o življenju na-

Sega Gospoda Jezusa Kristusa in njegovih svet-
nikov. Dr. Ciril Potočnik, semeniški spiritual v 
Ljubljani. Prvi zvezek. Založila prodajalna K. T. 
D. — H. Ničman. Cena bfoš. izvodu 38 Din. 

To je originalno delo, ki smo ga v sloven-
skem nabožnem slovstvu željno pričakovali. No-
vega dela se moramo iz srca veseliti. Tudi več-
jim narodom z bogatim nabožnim slovstvom bi 
bilo v ponos. Pisatelj nam na prvih 5 straneh po-
lasni, kako naj premišljujemo. Sledi na 346 stra-
neh 87 premišljevanj. Kdor vsak dan predela eno 

sebno je treba podčrtati članek g. Ljube Babica 
ml., ki se vse bolj razvija v estetika umetnosti 
(ne bi li to moglo biti na škodo njegovega umet-
niškega ustvarjanja?), o razvoju hrvatske slikar-
ske umetnosti od impresionizma do danes. Pisec 
podaja rezultanto naših slikarskih naporov in 
pravi, da je večina teh del nastala pod zunanjimi 
vplivi, in kor niso izraz našega harmoničnega raz-
voja, se opažajo pri skoro vseh slikarjih izrazne 
tendence tujih umetnikov. Razen tega konstntira 

Babic, cla pri nas Hrvatih ni bilo, kljub vsemu 
posnemanju tujih umetnikov, skupine slikarjev, ki 
bi zavestno in pro.gramatski zastopali posamezne 
slikarske šole. Poleg tega, dn slikarstvo ni bilo 
socialno zvezano z našim središčem. G. Babič do-
loča pomen Kraljeviču, Račlča, Krizmana, Beciča, 
RaČkega, Kljakoviča, Vanke, Kirina, Karla Mijiča, 
Ane Krizmaničeve, Uzelcu, Varlaja, Gecana, Tar-
taglie, Trepša, Miše, Postružniku, Tqbalcoviča, 
Hegedušiča in Parača, Torej vseh glavnejših pred-
stavnikov hrvatskega slikarstva zadnjih petindvaj-
setih let. 

Notirajino še prispevke: StojkOviču o morla-
kizmu, Jelašiča o filozofu F, Petriču, Nehajeva o 
mladeniški drami E. Kvaternika ter povest Alije 
Nametka, s katero se je mladi pripovednik ufir-
aiiral kot odličen pisatelj. Knjiga je lepo oprem-
ljena z ilustracijami hrvatskih umetnikov. 

Disky. 

premišljevanje Ima tvarine za tri mesece. Resen 
molivec bo pa našel v mnogih premišljevanjih 
snovi za več dni. Predmet premišljevanjem dajo 
kronologična poročila štirih evangelistov. 

Dovršeni I. zvezek .seže do konca govora na 
gori. Vsako premišljevanje napolni ne več kakor 
4 ali 5 strani, ki se jih lahko zvečer prečita v 
osminki ure. Pisatelj nam najprej v par značilnih 
in živahnih potezah pokaže dogodek, ki ga ho-
čemo v duhu predelati, lako da koj v začetku 
vzbudi pozornost in zajme nemirno domišljijo. Ko 
smo si še pri Bogu zagotovili pomoč, da doseže-
mo gotov snd sedanje meditacije, nam v svrho 
globljega spoznanja razdeli snov v 2 ali 3 točke. 
To so cvetke, v katerih marljiva čebelica, naša 
duša, pod vodstvom Svetega Duha, dobi obilno 
sladke in tečne hrane za razum, srce in voljo. 
Tako se duša v vseh svojih močeh prenovi. Ob 
sklepu premišljevanja dobimo za spomin še »du-
hovni šopek«: značilno misel, ki nam nudi Še 
»čez dan« dušne paše za notranje življenje. »Ni 
namreč zadosti, da zjutraj pol ure premišljuemo, 
meditacijo je treba prenesti v vsakdanje življe-
nje,« (Str. 8.) Le tako bo notranja molitev dose-
gla svoj namen, du ustvari v nas novega človeka 
po vzoru Sina božjega. V otroke božje nas nc 
prerodi samo čuvslvovanje in neplodno dcživlja-
nje, temveč polcraj posvečujoče milosti tudi prak-
tična hoja za Kristusom, ki je naše solnce, edini 
vir življenja in svetosti. 

Velika prednost te4knjige je, da nam ne 
predstavlja le zunanjega delovanja našega Go-
spoda. marveč sega globoko v notranje življene 
in nam tako odpira najgloblje zaklade presvelaga 
Srca Jrzusovega. Čitnnje in razmotrivnn:e teh 
premišljevanj nam kaže vso ljubeznivost in vzvi-
šenost Jezusove osebe, vzbudi v nas željo, du se 
skušamo po njem upodobiti, okrepi našo voljo, da 
ga z božjo milostjo posnemamo v zunanjem delo-
vanju, kakor tudi v notranjem duhu. Pisatelj nam 
zna predočiti vse krščanske nadnaravne kreposti, 
ne v suhih opredclbah. temveč nazorno na osebi 
Njega, ki je »luč sveta«. Pisatelj ume Ittdi — in 
to cla knligi novo vrednost — vplesti splošne vo-
dilne misli za duhovno življenje, ln to preprosto 
in neusillivo, tako da jih vsak niti opazil ne bo. 
Misleči čitatelj, ki si jih bo zapisal in ohranil, si 
bo zbral boguto zakladnico za nadnaravno živ-
ljenje. 

Kar slednjič priporoča Dobrega Pastirja« 
je to, da so vsa premišljevanja »preprosta in po-
rabnu t a vse: za duhovnike, redovnike, redovnice 
in tudi za ljudi med svetom« (str. 3). Čilaleli naj 
pa teh besed ne razume tako. kakor da bi »Dobri 
Pastir« zahteval od laikov enakih dolžnosti ka'-or 
od redovnih oseb. Kajti stanovske dolžnosti du-
hovnikov in redovnikov so vselej posebei ozna-
čene. A takih mest je razmeroma prav malo. Zalo 
naj seže po »Dobrem Pastirju« vsak, komur po-
globljenje in notranje doživlian'e sv. vere ni praz-
na beseda. Vsi resni prijatelji božjega Srca naj se 
lotijo premišljevanja, vsi ki bi se radi malo bolj 
približali Zveličarju, in teh med slovenskim ljud-
stvom, izobraženim in preprostim, ni tako malo. 

Predvsem pa bi morali to delo vzeti v roke 
vsak dan vsi oni, možki in ženske, ki hočejo v 
pravem duhu sodelovali pri katoliški akciji. »Za 
nas ne sme biti nobena žrtev prevelika, samo da 
rešimo svojo dušo« (str. 319). »Vsi moramo delati 
za rešitev duš... Tudi neduhovniki so vsi pokli-
cani na delo za duše« (str, 189). 

O. Al. Žužek D. J. 

Mi slikamo vse! 
Slike poobličia (Portr&t 
bilder) razglednice slike 
tako) izgotovhen», indu 
strljske b športne slike 
Novo vpelian totoaiehe s 
naimoderncišimi aparati • 
Fotomever, Mariboi, Go 

spodska 39. 

Vezenje 
nevestinih oprem, zaves, 
pregrinial. naicenejše in 
najfinejše Matek & Mi-
keš. Ljubljana, poleg ho-
tela Štrukelj. Entlanie. 
ažurirame. predtiskanie 

takoj. 

Širite »Slovenca«! 

20 % bone 
kupi in plača najvišjo 
ceno Restavrater hotela 

»Lloyd«. 

Kupimo 

lipove hlode 
(prima). 

Ponudbe: Ljubljana, pošt-
ni predal 2-12. 

Debele 

'mkinaste otrobe 
kupite najceneje pri tvnlkl 

A. VO!.!i. Ш И Ш и п б 
Besljvv« ccstii M. 

Proti alkoholu 
Kal jo alkohol, Vam lahko pove vsak zdravnik. 
Koliko ljudi je veleti alkohola pomrlo, se razru-
šilo domov, izvršilo se ubojstev, upropastilo se 
družin, tega ne more nihče našteti. Alkohol je iz-
kopal več grobov kot vse vojske. Vašega alkoho-
lika morete popolnoma odvaditi, da on nili ne 
ve, /. AVINALOM. preparatom berlinskega lekar-
narja Franka. Zdravilo popolnoma neškodljivo. -
Polno zalivid ozdravljenih. Cena 220 Din. Origi-
nalne steklenico razpošilja generalni zastopnik zu 

Jugoslavijo 

N. POPOVIČ — Beograd, Kolarčev» ul. 7. 

R a i o l s 
Pri podružnici sv. Vida na Ravneh so oddati 

tesarske, mizarska in klepar, dela 
in se v to svrho razpisuje JAVNA DRAŽBA za 
nedeljo dne 9. februarja 1930 ob 2 popoldne pn 
tej cerkvi. Gre za gradbo NOVEGA ZVONIKA. 

Na Ravneh pri Krškem, 3. febr. 1930. 

Gradbeni odbor. 

ZA STAVBE 
vsakovrsten suh, tesan in žagan les. Vsaka mno« 
žina v zalogi. Žaganje, odpadki od lesa. Dostava 
tudi na stavbo. FRAN SUsTAR, lesna industrija 
in trgovina, parna žaga, Ljubljana, Dolenjska c. 12. 

Vino 
Prva vinarska zadruga plješivičkih vinogradnikoi 
v Gornjem Desincu, z. p. Jastrebarsko, proda iz 
pljeSlvičkega vinogorja: 500 hI belega vina, katero 
je svetlo zelene barve, dobro vležano, brez lunina, 
ljubkega okusa, povprečne jakosti 12 maliganda; 
ICO hI rdečega vina, dobro vležano, brez zelenila 
in prevelike trpkoče, povprečne jakosti 11 mali-
g&nda; 100 hI potrugisca-lorenc, vrlo dobro, po-
vprečne jakosti 11-7 maliganda. Omenjeno vino 
prodajamo po ugodili ceni na velike in manjše 

količine. 

najboljših svetovnih tnarnb v veliki 
ieblri eelc poceni Najnovejši modeli otroških vo-
«lčhov od pri prostega ilo uajfluejšega ID igračni 
roztčki • zalogi Več rjiamk šivalnih strojev naj-
novejših modelov, deli In pueumatlkn. Ceniki frooko. 
Prodaja ne obrok« „ T r l h u n a " F . B . L. , to. 
^arna dvoknles lo otroških vozičkov. LJUBLJANA, 

Karlovaka cesta 61 4. 

HLROILNICE IN 
STROJE ZA 

svetovno znane Tvrdke »Linde« dobavlja Tehnični 
! in komercijelni biro Ra.tharek, Ljubljana, Dunajska 
cesta 29. 

Dirckcija državnega rudnika Velenle razpi-
suje na dan 10. îebruarja 1930 ob 11 dop. nabavo: 

240 m jamskega lesa. 
200 tek. ni brezšivnili eevi in 

prirobic, ploščatega, obročnega, 
štiri oglatega železa, zakovic. 

Pogoji se dobe pri podpisani. — Iz pisarne 
Direkcije državnega rudnika Velenje štev. 972/11. 

Naša predobra mamica 

Ana Sila 
vdova po umrlem cerkveniku in posest-

niku v Trebnjem 

Dirckcija državnega rudnika Velenje razpi-
suje na dan 10, februarja 1930 ob 11 dop. nabavo: 

1 elektromotorja 
cu. 12 do 16 HP 

polzaprta konstrukcija, 500 Voltov, 50 per/sek. 

Pogoji se dobe pri podpisani. — Iz pisarne 
Direkcije državnega rudnika Velenje štev. 923/IÎ. 

nas je v ponedeljek zvečer ob 9 zapu-
stila po dolgi in mučni bole2ni, previ-
dena s sv. zakramenti, v 84. letu svoje 
starosti. Odšla je k Bogu po svoje za-
služeno plačilo. Bila jc ljubezen in do-
brota, zato naj uživa ljubezen pri Njem, 
ki je vir ljubezni in miline. 

Na zadnji poti jo bomo spremljali v 
četrtek dne 6. februarja ob 10 dopoldne 
iz hiše žalosti na farno pokopališče. 

Trebnje, dne 3. februarja 1930. 

IGNACIJ, MICI, ANICA - otrocf 

in ostali sorodniki. 

NAZNANILO! 
Svojim cenj. odjemalcem in p. n. občinstvu v l judno naznanjam, da bom 

m e g l i c o v P r e š e r n o v i u l . p r e s e l i l v t e f r f e h . 6 . t e b r u a r i a 

v КШ1Ј0 (šolski drevored). 
Obenem izrekam ztihva'o za dosedanjo naklonjenost ter prosim, da mi 

jo cenj. odjemalci in p n. občinstvo tudi v bodoče ohrani jo ter zagotavljnm, 

cla si bom kot doslej še naprei prizadeval vse od emalce zudovoiliti z 

najbol jš im blagom, točno in solidno postrežbo ter se vdano pr.poročam 

A N D R E J т и Ш . m e s a r . 

Ш».Ш1»ј шјрецЈј.' 
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I Pierre L' Ermite: 6 8 

Žena 2 odprtimi očmi 
Teta Cecilija nenadoma vzkl ikne. Prepoznala jo 

umetn ika , ki je bil istočasno s kolonijo v Noirmou-

tieru ter je večkrat slikal v Stari Rakovici«, v Za-

vetju in v G a r o n n i è r e . . . Montmartrečan, ki je šel 

nocoj na sveži zrak, kakor se mu spodobi, ter jc puši l 

svojo pipo v očigled neskončnosti. 

/ Gospod G i g n ô u x ! . . . « je vzkl ikni la . 

»Glejte no . . . Vi ste, gospodična! Tu . . . in ob 

tej u r i ! . . . Zd i se mi, da se mi s a n j a ! . . . Al i je res 

mogoče, da ste se spravili iz starega Noirmout iera? 

In evo, pr i jazna gospodična Rolanda jo tudi tukajL; 

Sramežl j ivo je vzel Gignoux svojo pipo iz ust ter 

prisrčno pozdravil dami . 

Nato je zapazil Rogerja Maudea. 

•Ali, tudi Vi ste tukaj ! l n kako nobel naprav-

ljeni! Ja — kateri veter vas Je prinesel? Kaj naj 

to pomen i ?« 

»Nič ne p o m e n i . . .<: je naglo dejala Rolanda. 

»Recimo torej, gospodična, da to nič ne pomeni l 

»Vprašal i sva, kako se imenuje ta-le c e r k e v . . . 

»To je montmartreški sv. Peter, ena najstarej-

ših pariških ce rkv f t ! . . . 

Gignoux pa je bil montmartrečan od nog do gla-

vo ter se jo zalo nn mah ogrel za svoj predmet: 

: Kraj , na katerem zdaj stojite, jo vos posvečen 

po slavni zgodovini.« 

-Tako nekako, kakor opatija la Blanche na Noir-

m o u t i e r u . . . « 

>0, šo nmogo b o l j . . . Ta-le cerkev je bila svoj-

čas opati jska kapela nekdanjega benediktinskega 

samostana, ki je zavzemal ves ta grič. Vernice so 

hodile po podzemskem rovu doli do kapelice Morty-

r lum« v ulici Antoinette, v kateri je bil pokopan 

sv. Denis . . . Kjer sta se srečala sv. Ignacij iz Loyole 

in sv. Frančišek K s a v e r i j . . . Kako, mladi mož, ali Vi 

vsega tega ne veste?« 

»Ne vem . . . « jo Odgovoril Roger Maude. Zato 

mi je pa tem bolj znana opatija T h é i è m e . . . 

. Poslednjo opatlco — ime ji jc bilo Montmo-

rency-Laval — dva in osemdeset let staro in popol-

noma gluho ženico, so obdolži l i , da je rovarila zoper 

revolucijo ln so jo tirali pred l judsko sodišče. Kol-

pa so je zdolo, da so bo razprava zavlekla nn dolgo, 

kajti uboga ženica ni cula nobono besede in tudi ni 

razumela, česa jo do!?.e, jo Fouquior-Tinvlllo pre-

kini l obsodbo s tem, da je zaklical kanclistu: 

Zapišite, da je g 1 u h o rovarila proti revolu-

ciji! . . . « 

Pošasti, ki so izvrševale sodnijski posel, so 

bruhni lo v smeh; naslednjega dne so opatici odsekali 

glavo. Radi teh redovnic vidite v tem okraju samo 

laka imena rue des Abbesses' . . . Plan dos Abbesses-

. . . Boulangerie des Abbossos : ! . . . itd. —• Toda poj-

dimo tu po ulici A z a ï s . . . Od tam boste imeli veli-

časten razgled na Paris . . . 

Veličasten ni pretirana beseda. 

Gignoux, ki jo vodno vnet za svoj Montmartre, 

jo bil še posebno navdušen od nepričakovanega sre-

čanja ter jo vlekel teto Cecilijo kar naprej. 

Teta Cecilija trni je vsa zavzeta sledila. 

Roger Maude je ostal nekol iko bolj zadaj /. Ro-

Iando, ki se je ob vsakem koraku ustavljala, prevzeta 

od veličastnega razgleda. 

. 4 Nuusk« ulica, 2 Nunski Irg, '•> Nunska pekarn». 

Tam je ogromni, pošastni P a r i z . . . 

Kakor da niso resnična, se odražajo v lun inem 

svetu poslopja, ulice, t r g i . . , 

Zvoniki iu stolpi cerkva so kakor blede roke, 

dvignjene proti zaprtemu nebu. 

Od spodaj se dviga dih mil i jonov bitij. Človek 

bi dejal, da je spodaj ocean, čigar valovi bi bili 

l j u d j e . . . sivi valovi, modri valovi, iz katerih so sli-

šijo nedoločni klici, se nenadoma dvignejo iz orjaš-

kega ropota ter se spet sesujejo vase in porazgubo. 

: Kol iko dobrega! Koliko zla! v vsem tem . . j c 

šepetala Rolanda In sklenila r o k e . . . r Ali prihajate 

mnogokrat lès na premišl jevanja, gospod Maude?« 

: Kar mene osebno tiče, bolj l jubim Montmartre 

spodaj; lam je bolj v e s e l o ! . . . Poglejte, gospodična 

tam-lc jo Opora . . . malo na desno . . . Opera, kjer b 

mi prav za prav morali zdaj sedeti ter se diviti Grm-

nodovi glasbi, namesto da si tu nakopljemo se ka l 

n a h o d . . . « 

Roger Maude je kazal s svojo palčlco smer. 

In tam-lc jo Sacré-Coeur?< je dejala Rolanda 

ki so je obrni la ter strmela v ogromno belo cerkev, 

ki stoji med nebom in Parizom. 

Da, toda «zaprta jo . . . « 

•Ali pogostoma hodite v to cerkev?« 

Jaz?« 

Roger Maude stopica po hodniku in so smo 

. . . Nato so vrne k dekletu: 

Kaj bo, če Vam izpovom, da že najmanj Iri lelr 

nisem bi l tu gor i?« 

>:Pa vendar stanujete lako blizu!«: 

»Na trj strani, s e veda . . . glejte, tamlc jt ulica 

Cl iar lcs-Nodier. , , tik pod n a m i . . . « 

hlja 



Toplo osem 
flleltan oiroiki ženski za se?eg 
D i n . 7 8 ' - . / s e s ^ 

m sifon moški 

Sveže, najfinejše norveško 

ribie olie 
iz lekarne Dr. G PICCO-
Ll-ia v LJUBLJANI se 
priporoča bledim in sla-

botnim osebam. 

C O K O - B A N A N E 
S O S L A S T N E ! 

Moko 

dobro, svežo ш suho do-
bite najceneie v F Ju« 
van-a vallčnem mlinu Sr. 
Gameljne. p Št Vid nad 
Liubliano — Zahtevajte 

ceniki 

V s a k o d r o b n a v r s t c a S - 5 0 > i n » U v s a k » b e s e d i 

S O p a r N a j m a n j s ] o g a s . S L En . <>g Ios l n a< 

d e v e t v r s t i c s e r a č u n e |o v l š « . . 2 n o d u o v e r z- o m « 

N a v p r a š a c i a b r e z z n a m k e n c o d g o v a r j a n i o l 

Inteligenten gospod 

s kavcijo želi primer-
nega nameščenja. Ponud-
be pod »Kavcija 10.000« 
na upravo »Slovenca«. 

Kuhar ica 

dobro izvežbana v go-
spodinjstvu, išče mesta 
v župnišču. - Naslov v 
upravi Slov. pod št. 1328. 

Hlapec 

vajen koni in poljskih 
del, išče službe v boljšo 
hišo. - Ponudbe pod šifro 

»Priden hlapec«. 

Mesarski pomočn ik 

mlad, s prakso največje 
graške mesne tovarne -
išče službo. - Ime pove 
oglasni oddelek »Slov.« 

pod štev. 1393. 

Prodajalka 

mlajša moč, poštena, želi 
mesta v trgovini mešan, 
blaga, v galanteriji ali 
manufakturi v mestu ali 
na deželi. Naslov v upr. 
»Slovenca*, pod »Mlajša 

moč« št. 1401. 

Pošten lant 

želi službo za cerk"enika. 
Naslov se izve v upravi 
»Slovenca« pod št. 1267. 

Plači lna natakar ica 

zmožna kavcije, išče slu-
žbo za takoj. Dopise ua 
podružnico :>Slovenca« v 
Maribor pod »Zaneslji-

va« št. 1389. 

Organist 

zraven rokodelec, dobi 
takoi službo Ponudbe: 
Župni ured, Vinagora, 
pošta Detinič, Hrvatsko 

Stanovanja l!i 

Išče se točaj 

s kavcijo. Nastop takoj-
šen. Naslov v upravi 

pod št. 1425. 

Vajenca 

kmetskih staršev, pošte-
nega, pridnega in zanes-
ljivega, se sprejme takoj. 
Ivan Jczernik, sobo- in 
črkoslikar in pleskar — 

Duuižale. 

Poslovodkinja 

; se sprejme pod ugodnimi 
j pogoji v večjo trgovino z 
mešanim blagom na de-
želi Zahteva se kavcija 

j 30.000 Din. Ponudbe pod 
j »Poštenost nad vse« št. 
1249 na oglas odd. Slov 

Dva vajenca 

za mizarsko ^Hrt z vso 
oskrbo v hi;i sprejme 
Jos. Bukovec - Jc-arova 

ulica 14, Ljublj 'a. 

Fanta 

18 letnega, zanesljivega, 
se sprejme za trgovske-
ga slugo. - A. S u š n i k , 
Ljubljana, Zaloška c. 21. 

Učenca 

za manufakturno in mod-
no trgovino se sprejme. 
Prednost imajo iz oko-
lice Brcžice. - Naslov v 
upravi »Slov.« št. 1398. 

Išče se 

Rad io aparat 

kompletni, z dvema pa-
roma slušalk in zvočni-

Iščem stanovanje I kom, prodam za 1500 D 
„ . , .,,... Naslov v oglas, oddelku 
? ^ Д Г ^ Л ! »Slovenca« pod št. 1397. 
1. mai 1930 za 3 odrasle 
osebe. Cenj. pi-uci 
aslov: Josip H u t t e -
ajor v pok., Gosposvet-

ska cesta 4/111. 

v tekstilni stroki 

kateri obiskuje vse male 

kraje Jugoslavije. Pred-

nost imajo potniki, ki so 

že v tej stroki potovali. 

— Ponudbe pod šifro: 

»Potnik v tekstilni stro-

ki« na upravo Slovenca. 

Sobo in kuhin jo 

s pritiklinami oddam. — 
Slomškova 5, Kodeljevo. 

Lepo prazno sobo 

centralno ležečo, oddam, 
i Naslov v upravi št. 1416. 

Lepa soba 

ob parku, električ raz-
svetljava, lep razgled, se 
solidnemu gospodu ozir. 
poročencema brez otrok, 
cvent. souporaba kuhinje, 
prazna ali meblovana, 
takoj odda. - Naslov v 
upravi »Slov.«, Maribor. j 

Di jak 

se sprejme zastonj na 
stanovan;e, ki bi zato 
poučeval učenca I. raz-
reda ljudske šole. Naslov 
se izve v upravi »Slo-

venca« pod št. 1415, 

Dva nižješolca 

sprejmem takoj na sta-
novanje z zajtrkom, me-
sečno 190 Din. - Naslov 
v upravi »Slov.« št. 1399. 

Travn ik 

v Mestnem logu se pro-
da. Naslov v upravi »Slo-
venca« pod štev. 1420. 

V Zagrebu 

strogo v centru mesta, 
prodam za 3CO.OOO Din 
moderno opremljeno par-
no pekarno z dnevnim 
prometom 3—4030 Din. 
Poizve se pri Milanu Mi-
lengar, Zagreb, Peščeni-

ce 2/9. 

En oral njive 

obdelane, stavb, prostor, 
solnčna lega, pol ure od 
centra Maribora, za 30 
tisoč Din proda KOSEC, 

Tezno 5. 

t Z žalostjo sporočamo vsem sorodnikom, prijateljem in 
, znancem, da je naš ljubljeni ata in stari ata 

Ivan Modic 
gostilničar pri Fari na Blokah 

previden s tolažili svete vere z zadnjimi besedami »Ljubi Bog 
in Marija mirno v Gospodu zaspal. 

Pogreb dragega pokojnika se bo vršil 5. t. m. ob 14 iz 
splošne bolnice k Sv. Križu v Ljubljani. 

B l o k e - L j u b l j a n a , dne 4. februarja 1930. 

Žalujoči zapuščeni. 

MARIJA KUKOVIĆ naznanja v svoiem kakor v imenu vseh 
sorodnikov, vsem prijateljem in znancem tužno vest, da je njen 
iskreno ljubljeni soprog, oziroma svak in stric, gospod 
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Josip Kukovtc 
činovnik drž. žel. v pokoju in hišni posestnik 

v ponedeljek, dne 3. februarja 1930 ob tričetrt na 19, po kratki 
in mučni bolezni, v 66, letu svoje dobe, mirno v Gospodu zaspal. 

Pogreb nepozabnega se bo vršil v sredo, dne 5. februarja 
1930 ob 16 iz kapele mestnega pokopališča v Pobrežju, 

Sv. maša zadušnica se bo darovala dne 6. februarja ob 
pol 9 \ frančiškanski župni cerkvi v Mariboru. 

M a r i b o r , dne 4. februarja 1930. 

Brez posebnega obvestila. Mestni pogrebni zavod Maribor. 

Otroka v oskrbo 

sprejme vdova v dobro 
varstvo, nad eno leto 
starega. - Marija Leš-
njak, D. M. v Polju 35. 

РдмјЈдрујЈц, i - ̂ ЦШДМИаЈДШД j 
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Prekl ic. 

Podpisani Bolha Janko 
na Igu preklicujem vse 
žaljivke, izrečene v tr-
govini g. Fr. Gerbcc na 
Igu proti občin, odboru 
18. nov. 1929 kot neres-
nične. - Zahvaljujem se 
obč. odboru, da ie od-
stopil od nadaljnje tožbe. 
Na Igu, dne 4. febr. 1930. 

Bolha Janko. 

V globoki žalosti naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem 
in znancem, da je naš iskreno ljubljeni sin, bral, stric, bratrancc 
in nečak, gospod 

stavbni vodja 

dne 4. t. m. po kratkem trpljenju, boguvdano umrl. 
Pogreb nepozabnega pokojnika bo v četrtek, dne 6. febru-

arja 1930 ob pol 5 popoldne iz hiše žalosti Glince, ccsta XI. 
št. 2 na farno pokopališče na Viču. 

V i č - G 1 i n c c , dne 4. februarja 1930. 

Žalujoči ostali. 

Puhasto perje 

kg po 38 Din. razpošiljam 
po povzetiu naimani 5 kg 
Potem čisto belo gosie 
kg po 130 Din in čist beli 
puh kg po 300 Din. — 
L. Brozovič. Zagreb llica 
82. Kemična čistilna perta 

Trgovina 

dobroidoča. specerijska in 
galanterijska, s komplet-
nim inventarjem in ku-
rantnim blagom, ugodno 
naprodaj. - Poizve se v 
oglasnem oddelku »Slov.« 

pod štev 1246. 

Strojno pletils' 

ie edino ugodna prilika 
za takoišnio dosego do 
brega zaslužka in lastne 
da oodielia •мег posebnih 
stroškov in zamude č asa 
Učne lečaie se uastopi 
lahko vsak dan laiboliši 
pletilni stroji »Waller« 
vedno v veliki izberi na 
zalogi - F KOS l.iub 
liana Židovska ulira 5 

Dve spalnici 

prodam; ena jc češnjeva, 
druga pa mahagoni, lu-
žćna, in sprejemam vsa 
v to stroko spadajoča 
naročila. - Ivan Novak, 
mizar, Vižmarje 65, po-

leg postaje. 

Srebrni pas 

boljše vrste, za narodno 
nošo, se proda. Naslov v 
upravi »Slov.« št, 13%, 

Salonsko garnituro 

lepo, kredenco in drurfo 
pohištvo, primerno tudi 
za ŽLpnišče p-odam. — 
Naslov se izve v upravi 
Sliver.ca.: pod št. 1394 

Hiša 

nova, se proda v Mari-
boru. Cenjene ponudbe 
v upravništvo Maribor. 

Posestvo 

s trgovino in gostilno, 
blizu postaie, sedež žup-
nije s 3000 prebivalci, 
radi starosti ugodno na-
prodaj. - Bodočnost za 
priden, podjeten zakon-
ski par. Naslov pove: 
Josip Lindič, Ljubljana, 
Komenskcga ulica št. 17. 

I 

20% bone 

kupi Anton Justin, to-
varna Vojnovič & Cie., 

Glince XVII/8. 

20 % kronske bone 

kupuje najkulantnejše po 
dnevni ceni Prometna 
bančna družba, Maribor, 

Cankarjeva 14. 

Oglje in trame 

vsako količino — kupuje 
stalno tvrdka Škrbec & 
Bartol. Ljubliana Miklo-

šičeva cesta 6 

20% bone 

kupi in plačuje najvišjo 
ceno P. Semko, Miklo-

šičeva cesta 18. 

Sode 

od jedilnega in strojnega 
olja, vsako množino, ku-
pim. - Naslov v upravi 
»Slovenca« pod št. 1419. 

Obroče 

za sode, 45 mm širine, 
vsako množino, kupim, -
Naslov se izve v upravi 
»Slovenca« pod št. 1418. 

K u l r r s k a b l u z i 
iz belega gradla Din 90. 

bela kapa, visoka Din 22,-

bela kapa, nizka D n 17,-

predpasnik, bel Din 22,-

Pri poštnih naročilih za-
došča, da se navede šte-
vilka velikosti n. pr. 48, 
50, 52 ali podobno. Pre-
vzamemo jamstvo: zame-
na neprimernih oblek ali 
vrnitev denarja. — Spec. 
oddelek delovnih oblek 

II. nadstropje. 

Kastncr & Oehler 

Zagreb 

Najboljše in najcenejše Ia češke 

sifonske, kraher ske, iimonadne 
bele in zelene steklenice ter vse v to stroko spadajoče po-

trebčinše, dobavlja 

liana - Komenskega ulica štev. 2 0 

KEMIČNO - TEHNIČNA TVORNIOA, 
ki se bavi z izdelovanjem žganih proizvodov visoko-

vredne kakovosti iz kompliciranih plastičnih tvarin, išče 

V • e 

z večletno prakso v sorodni industriji za takojšnji spre-

jem v službo. Ponudbe sprejema uprava »Slov.« št. 1404. 

ZAHVALA. Za obile dokaze iskrenega sočutja povodom 
težke izgube naše nepozabne soproge, hčerke in sestre, gospe 

e s 

izrekamo tem potom vsem našo najprisrčnejšo zahvalo. 
Posebno se pa zahvaljujemo vsem za tolažilne obiske za 

časa njene težke in dolge bolezni, vsem darovalcem cvetja, 
kakor tudi vsem, ki so dragi pokojnici v Ljubljani in v Logu 
izkazali v tako obilnem številu zadnjo čast. 

L j u b l j a n a , dne 4. februarja 1930. 
Žalujoči ostali. 

OBČINSKI ODBOR BOšTANJSKI javlja tužno vest, da jc 
umrl včeraj zjutraj bivši župnik boštanjski, preč. gospod 

v i v 

rc 
častni kanonik, nadžupnik in dekan kamniški 

v 73. letu starosti. 
Blagega pokojnika, ki si jc stekel obilo zaslug za faro in 

občino bošlanjsko, ohranimo v trajnem spominu. 
B o š t a n j ob S a v i , dne 4, februarja 1930. 

Župan občine Boštanj: 

Dremel j s. r. 

Naznajamo tužno vest, da je naša srčnoljubljena, dobra 
soproga, sestra, teta in svakinja, gospa 

Ana Cokan 
vdova S'obodnih 

goslilničarka in hišna postslnica 

v torek, dne 4. t. m., po daljšem bolehanju, previdena s tolažili 

svete vere, mirno v Gospodu zaspala. 

Pogreb drage pokojnice bo v četrtek, dne 6. februarja 1930 

ob pol 3 popoldne iz hiše žalosti, Medvedova cesta št. 24 na 

pokopališče k Sv. Križu. 

V L j u b l j a n i , dne 5. februarja 1930. 

J a kob Cokan, soprog. 

Fani Florjančič, sestra. Franc Florjančič, svak. 

Vse nečakinje in nečak i 

in ostalo sorodstvo. 

Mestni pogrebni zavod v Ljubljani. 

Za Jugoslovansko tiskarno v Liutdiani Karel Ce L lzdaiatel) Itao ttaliofco, Uredniki brane Kri: m žar. 


